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  14001400ماه ماه   ارديبهشتارديبهشت  1717آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  
  

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:
  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:

  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،ايشي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزم
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف
  15 20 1  20  فارسي  1
  15  40  21  20  عربي زبان قرآن  2
 15  60  41  20  دين و زندگي  3

  15  80  61  20  زبان انگليسي  4
  
 

  

  

  

 

  و           Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه اينستاگرام به 

  .بپيونديد             @kanoonir_e يكانال تلگرام

  آزمون عموميآزمون عمومي
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني
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  است؟  ترتيب درست آمده در كدام گزينه معناي تمام واژگان به - 1

  نفيسپوشش به معناي مطلق/ درمانده/  :جل/ استيصال/ اعلا )1

  / غايتكنارهبركشيده/ : ته/ سرحد/ غاييخآ) 2

  نغزگفتار ور/  جويدن/ بهره :ور/ لطيفهحظمضغ/ م )3

4 (خياط/ هالو/ پيامد: لمن/ دستاورددرزي/ چ  

  درستي آمده است؟ ها به ام گزينه معاني تمام واژهدر كد - 2

  تر) تر: راحت اي) (فراخ گون: جيوه ) (سيماباز هر چيزي شتميك : قبضه(سرشت: آفرينش) ( )1

  ) (كافي: باكفايت)زشت :نهيب(سرسام: تورم سر و مغز) (لخَتي: اندكي) () 2

  رايت: دانش)زده: پشيمان) (وزر: بار سنگين) (جنون: شيدا) (د (غرامت )3

  عظيم) (زبوني: فرومايگي) :(مهمات: كار مهم و خطير) (مؤكد: استوار) (گران) 4

  املايي وجود دارد؟ غلطدر عبارات كدام گزينه  - 3

  الف) غلام گفت: گوش به اشارت من دار و آنچه من فرمايم در آن احمال و تأخير مكن.

  ان خوردمي و ميزبان را يك لقمه كردمي.مهول ميه ،اگر نه .ب) ترس من از زهر دندان مار است نه از زخم پيكان خار

  شكر نتوانند گزارد. مواهب رحمان راگردانند، هزار يك  قج) اگر هزار سال عمر باشد و در طلب فراق، مستغر

  ؟بر چه كار، مقصود استت د و گفت: هموار بدو قوي كرد و ثقت به شفقت او بيفزظهد) پشت است

  د، الف) 2    ب، ج )1

  ج، الف) 4    د، ب )3

  شود. املايي يافت مي غلط …گزينة  جز بهها  گزينه ةدر هم - 4

  .آيد و فتح و نصرت صورت نگيرد و مساعدت تو برنمي نتاين كار بدون مظاهرت و مؤو )1

  .ب فرزند، موجب شد تا جانب فتوت و مروت را محمل بگذاردححرص مال و ) 2

  .هوا و مطاوعت شيطان جايز نشمرد بناي اوامر و نواحي را بر متابعت )3

  .گزاري رخصت يافت يغورش تبسم رضايت طالع شد و براي خدمت ةبا اصرار وي بر قياف) 4

 هاي كدام گزينه، همگي در بيت زير وجود دارد؟ آرايه - 5

  »در هر شبي چو روزم در هر خزان بهارم  من بوالعجب جهانم در مشت گل نهانم «

  الف) استعاره، جناس

  پارادوكسسب، تناب) 

  تعليل، تشخيص ج) حسن

  د) تضاد، تشبيه

  ج، ب) 4  د، الف )3  ب، د) 2  الف، ج )1

دقيقه 15  3و  2 فارسي
  3فارسي 

   ادبيات داستاني
  (كباب غاز)

  (خندة تو) ادبيات جهان
17تا پايان درس  15درس 

 154تا صفحة  129صفحة 
  2فارسي 

  2كل مباحث فارسي 
  168تا صفحة  10صفحة 
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  ؟هاي كدام گزينه صحيح هستند با توجه به ابيات، آرايه - 6

  خوابيه د خيال تو بنترسي كه ببين     ببستينظران خواب  صاحب ةديد بر«

  »ده كبابيخور رود از دل چو نمك خون مي    هانت دشيرين نمكدان  ةاز خند

  نظير آميزي، مراعات حسن تعليل، تشبيه، كنايه، حس) 2  آميزي، تشخيص حسكنايه، تشبيه، ايهام،  )1

  آميزي نظير، تلميح، تناقض، حس تشخيص، مراعات) 4  تلميح، ايهام، حسن تعليل، جناس، اسلوب معادله )3

  ؟نيستكدام گفته در بررسي سرودة زير درست  - 7

  نگرد/ آرزوها؟/  مجنون مي هاي بي  اي كوتاه/ به بيابان هعشق؟/ تنهاست و از پنجر«

  »، بستهدرِ بسته/ آري، پيوسته بستههزاران رحم  بازند/ در هماهنگي بي خود را مي

 در آن از نماد بهره گرفته شده است.) 2  در قالب شعر سپيد سروده شده است.) 1

  رفته است. در آن به كار »آرايي نما و واج متناقض«هاي  آرايه) 4  رفته است. در آن به كار» تشخيص و تلميح«هاي  آرايه) 3

 هاي بيت زير در كدام گزينه درست آمده است؟ آرايه - 8

  »ها زين تير، تر آهنگ نيست ام / در ميان پرده له كند بر نُه فلك آهنگ رفتن نا مي«

  تشخيص ايهام، جناس تام، اسلوب معادله،) 2  حسن تعليل، جناس تام، تشخيص، تشبيه )1

  ايهام تناسب، استعاره، تشبيه، كنايه) 4  آميزي جناس، استعاره، ايهام تناسب، حس )3

  شود؟ در كدام گزينه هر دو نوع جملة پرسشي عادي و انكاري ديده مي - 9

  بر اين رفته تا چند خواهي گريست؟    چه سازي و درمان اين كار چيست؟  )1

  كه داند كه برآرد گل صد برگ از خار؟يا   كه تواند كه دهد ميوة الوان از چوب؟ ) 2

  سپيد رومي هرگز شود سياه به دود؟    سياه زنگي هرگز شود سفيد به آب؟  )3

  اي نهفته كه پيدا كنم تو را؟ كي بوده  ؟ اي ز دل كه تمنا كنم تو را رفته كي) 4

  ؟است نادرستكدام عبارت،  -10

  اثر ريچارد باخ را به فارسي ترجمه كرده است. »اي به نام آذر باد پرنده« سودابه پرتوي، داستان كوتاه )1

   از رسول پرويزي اول شخص است.» قصة عينكم«از نادر ابراهيمي سوم شخص و زاوية ديد » سه ديدار«زاوية ديد  )2

  هستند.» رابيندرانات تاگور«و » جبران خليل جبران«هاي  ترتيب از سروده به» ماه نو و مرغان آواره«و » پيامبر و ديوانه« )3

  ترتيب از آثار منظوم وحشي بافقي و جامي هستند. به» الاحرار تحفة«و » فرهاد و شيرين«) 4
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  شود؟ ديده مي» صفت نسبي«هاي قافية سرودة زير، چند  ميان واژه در -11
    مرد هنـري از آن غمين است    با اهل خرد جهان به كين است

  ستخرد كهين ا ن ازرق بيزي    رد مهين استبه بر خ آن كاو
  تـا كـيـنـة گـنبد برين است    ين بوددآزاده هميشه خود ب

  وين خود هنري از او كمين است    جز سفله و دون نپرورد هيچ
  طنين است گوشش همه روز با    از نـالـه و از شـكـايـت من
  هم خاطر و هم دلم رهين است    دايم بـه ثـناگـري و مهرت

 پنج) 4  ) چهار3  ) سه2  دو) 1

  است؟ نادرستزير، كدام گزينه  اتابيبا توجه به  -12
  خورد چو بيند كه درويش خون مي    خورد  توانگر خود آن لقمه چون مي«

  »رنجوروار هپيچد از غص كه مي    مگو تندرست است رنجوردار 
  مضارع اخباري است.هر سه زمان افعال بيت اول  )1
  وجود دارد.» بدل«در ابيات، يك نقش تبعي ) 2
  لاغي است.دو جمله به شيوة ب )3
  در ابيات يك حذف فعل به قرينة معنوي وجود دارد.) 4
  .دارد وجود» مسند«نقش دستوري  …بيت  استثنايابيات به  ةدر مصراع دوم هم -13
  را آن كس كه گويا كرده استو بي سخن چشم ت  تواند عرض كرد  را مي بان احوال ماز بي )1
  چشم او كار مسيحا كرده استآن كه زهر   در شكرخندش خدا داند چه كيفيت بود ) 2
  ريشه محكم بارها در سنگ خارا كرده است  در دل او ره ندارم، ورنه نخل موم من  )3
  رحم آن كس كه روزي را مهيا كرده است در  طلب خواهد رساند  ق ما بي دست و پايان بيزر) 4
 ـ  نمايندة كاملي از آزادي و بلندپروا ،دانست آذرباد مي«كدام گزينه با عبارت  -14 قرابـت  » شـود.  د نمـي زي است كه با هيچ چيـز محـدود و مقي

  مفهومي دارد؟
  گوشم چرا مالي اگر من گوشة نان بشكنم  اي   اي، مهمان خويشم برده خوان كرم گسترده )1
   گر تن زنم خامش كنم ترسم كه فرمان بشكنم  كني اي كه ميان جان من تلقين شعرم مي )2
  گردون اگر دوني كند، گردون گردان بشكنم  صلش بر كنما چرخ ار نگردد گرد دل از بيخ و )3
  اي دارد نمك گيرم اگر آن بشكنم گر ذره  من نشكنم جز جور را يا ظالم بدغور را) 4
  ؟نداردعبارت كدام گزينه با بيت آن تناسب مفهومي  -15
  ها توان ساخت. از تجارب براي دفع حوادث سلاح )1

  مار؟ دبارش كي گز دو ز سوراخي    هر آن گاهي كه باشد مرد هشيار
  ع از جهت گريزگاه روز حادثه صد سوراخ ساخته.ضدر آن موا )2

   كندنكه عاقل بود انديشة فردا  كان    و قدح نوش امروز فردامكن انديشة 
 .تر از تخلص خود شناسند چنان بايد كه همگنان استخلاص ياران را مهم )3

  كمند به تنها و يارانم اندر    مروت نبينم رهايي ز بند
  جمله به طريق تعاون قوتي كنيد تا دام از جاي برگيريم كه رهايش ما در آن است.) 4

  شير ژيان را بدرانند پوست    مورچگان را چو بود اتفاق 
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خيابان جاري است بخند؛ زيرا خندة تو  فرش اگر ديدي خون من بر سنگ  شكفد و مي ها ترين لحظه تاريك خندة تو در» عشق من«مفهوم  -16

  قرابت دقيق دارد؟ با كدام بيت زير» دستان من، شمشيري است آخته. براي

    مرهم سينة افگار نگردد هرگز  كه نمك ريخت به دل آن »طبيب«شكرخنده  از )1

  زنخوردي صد طعنه به مرهم او ور زخمي از   صد خنده به درمان كن گر دردي از او بردي) 2

  كن است كه در جسم مرده جان آريكه مم  وگر به خنده درآيي چه جاي مرهم ريش  )3

  سينه بود بر كه قابل مرهم نماند داغ  شب كه به خنده زدي بر جگر من نمك ) 4

  است؟ متفاوتبيت  با كدام» از ماست كه بر ماست«مفهوم عبارت  -17

  ورنه تشريف تو بر بالاي كس كوتاه نيست  اندام ماست  هر چه هست از قامت ناساز بي )1

  سا شه را بكشته فرّ اوباي     رّ اودشمن طاووس آمد پ) 2

  با نفس خود كند به مراد و هواي خويش  خرد  كه بي ده دوست آن نپسندبدشمن  )3

  پا، بيش از بال خود است بهرة طاووس از  يب خود بيش از هنر يابند فيض ع كاملان از) 4

خواند تا اختران آسمان را بيدار  هاي شورانگيز تو را مي لنه راهنماي ما هر شامگاهان با صداي دلكش، بيتي چند از غز مگر«مضمون عبارت  -18

  تر است؟ به كدام گزينه نزديك» .كند و رهزنان كوه و دشت را بترساند

 سخن ترانة توست كه شعر حافظ شيرين  سرود مجلست اكنون فلك به رقص آرد) 1

 نندديو بگريزد از آن قوم كه قرآن خوا  زاهد ار رندي حافظ نكند فهم چه شد؟) 2

 اي برون آ اي كوكب هدايت از گوشه  در اين شب سياهم گم گشت راه مقصود) 3

 كس را نكند هشيار الا غزل حافظ  اند اند از گفتة خود مست دست ها كه تهي آن) 4

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

  اشداست كه محشر ب عيد اين طايفه روزي    حسابان نگذارند به فردا كاري  خود )1

  فارغ ز فكر و روز حسابم كند، كجاست    شمار مي دريادلي كه از قدح بي) 2

  روز حساب افتاده را ةدر غم و انديش  از جگر » صائب«آيد نفس نشمرده  برنمي )3

  شماران را هميشه روز حساب است دم     مترسانيد امرا چو صبح ز روز جز) 4

  است؟ متفاوتكدام بيت مفهوم  -20

    اي هاي نمكدان زده اثري خنده بر بي  جگر استه زخم نهم كه مر بادفرصتم  )1

2 ( ي   لب خندان بياور چون لب جام     اماگر خونين دلي از جور ا

  تو  مرا، چو لاله بود داغ بر جگر بي  تو را، چو غنچه بود خنده بر دهان بي من  )3

  نيستتر  نمكين خوشمرهم از خندة لعل     كن كه زخم دل خونين مرا خنده ) 4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 
  :﴾االله ... تَجدوهُ عند و ما تقدّموا لأِنفسکُم مِن خيرٍ  ﴿ -21

  يابيد! ها پيش فرستيد، نزد خداوند مي ) هرچه براي خود از نيكي1
  د خداوند خواهيد يافت!) اگر از خوبي براي خودتان از قبل چيزي بفرستيد، آن را نز2
  يابيد! ) هر آنچه از خوبي براي خود پيش بفرستيد، نزد خداوند آن را مي3
  شود! ) چيزي كه از خوبي براي خودتان پيش فرستاده شود، آن نزد خداوند يافت مي4

  »:!أفتخر بأنّي و ذرّيتي مقيمو الصّلاة و أدعو االله أن يحمينا من شرور الحادثات« -22
  خواهم كه همة ما را از حوادث بد دور سازد! داريم و از خداوند مي كنم كه من و فرزندانم نماز را بر پا مي ) افتخار مي1
  خواستم كه ما را از حوادث ناگوار حفظ كند! ام برپا دارندة نماز هستيم افتخار كرده و از او مي ) به اينكه من و خانواده2
هـاي حـوادث    خواهم كه مـا را از بـدي   كنم و از خداوند مي ز هستيم افتخار مي) به اينكه من و فرزندانم برپا دارندة نما3

  حفظ كند!
هـاي   خـواهيم كـه مـا را از بـدي     خـود مـي   ) ماية افتخار است كه من و فرزندانم برپا دارندة نماز هستيم و از پروردگار4

  حوادث دور سازد! 
  »:!منه أو مساعدة عن الآخرين أُصيب بمرض أسمن تظاهر بمرضٍ لطلب ال« -23

  !شود از آن دچار مي بيماريبدترين مك خواستن از ديگران، به اي تظاهر كرد براي ك هر كس به بيماري) 1
  !دخواهد ش  مبتلا آن از بدتر اي بيماري بهقطعاً ، كسي كه براي طلب ياري از ديگران به بيماري تظاهر كند) 2
  !مبتلا گشتبيماري به بدترينِ آن  ،ن كمك بخواهدوانمود كرد تا از ديگرا  هر كسي كه به يك بيماري) 3
 !شود بدتر از آن دچار مي اي به مريضي ،اي وانمود كند مريضي براي درخواست كمك از ديگران به هر كه) 4

  »: !ظهَر في صفحات وجهکک لا تقدر أن تُضمر کذبک لأنّه يَ کانَ عليک أن تعلم أنّ « -24
  شود! ات آشكار مي چرا كه آن در سراسر چهره ،ي كردن دروغ خود نيستي) بر توست كه بداني اصلاً قادر به مخف1
  شود! ات آشكار مي در همه جاي چهرهآن براي اينكه  ،تواني دروغت را مخفي كني دانستي كه نمي ) تو بايد مي2
  شد! ات نمايان مي زيرا در جاي جاي چهره ،نبايد دروغت را مخفي كني كه ) بر تو بود دانستن اين3
  شد! ات نمايان مي چون در ظواهر چهره ،بر تو لازم بود كه بداني توانايي كتمان دروغ را نداري )4

 »: بخضرته و يَصير به الهواء الملوَّث نظيفاً و لا عملَ أحلّ من زرعه! ن الأرضَ زيّ إنّ الشجر کلّه خير فيُ « -25
تر كند و كاري حلالد و هواي آلوده را پاك ميده ) درخت تماماً ماية خير است؛ زيرا زمين را با رنگ سبزش زينت مي1

  از آن نيست! 
گردد و هيچ كـاري  آرايد و هواي آلوده شده با آن تميز مياش زمين را مياش خير است؛ چه با سرسبزي) درخت همه2

  تر از كاشت آن نيست!  حلال
گردد و هـيچ عملـي   لوده با آن پاك ميشود و هواي آاش زيبا مياش بهترين است؛ چه زمين با سرسبزي) درخت همه3

  تر از كاشتن آن نيست! حلال
گردد و شود و هوايي كه آلوده شده است، پاك مي) درخت هرچيزش بهترين است؛ زيرا زمين با رنگ سبزش مزين مي4

  تر نيست! هيچ فعاليتي از آن حلال

 3و  2 عربي، زبان قرآن
دقيقه 15

 2كتاب عربي، زبان قرآن مباحث كل 
  و المعجم 97تا صفحة  1صفحة 

  3عربي، زبان قرآن 
 يا إلهي

 5  درس
  82صفحة تا  71صفحة 
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 : الخطأعيّن  -26
  كرد! ها را به ما پيشكش ميان گرانبهاترين نصيحتپدرم صائح!:) کان والدنا يُقدّم لنا أغلی النّ ١
  آيد! ترين گناهان به شمار مي!: در اسلام تجسس كردن از زشتنوب في الإسلام) يُعدّ التجسّس من أقبح الذّ ٢
دوسـتانم؛ مـرا از غيبـت كـردن و مسـخره كـردن ديگـران         ) أصدقائي منعوني من الغيبة و السّخريّة من الآخرين!:٣

  د! بازداري
بـرد، بـد   كـه در وي خودپسـندي اسـت و صـدايش را بـالا مـي      كسي جب و يرفـع صـوتَه!:ن فيه عُ ئس الجليس مَ ) بِ ٤

 همنشيني است! 

  :الخطأعيّن  -27
  !زدايد تا خدا از او راضي شود اندوه غمگين را مي مؤمن :!ه عنهاللّ  یل المؤمن يفرّج عن المكروب ليَرضلا يزا) ١
هـا و   دسـت بـه   ،ن سرگردان شده بـود مردي كه در بيابا :!في الفلاة نظر إلى أطرافـه الأربعـةجل الّذي کان هام الرّ ) ٢

  !نگاه كرد پاهاي خود
پس شروع به كمك خواسـتن از   ،او را بسوزاند ةنزديك بود آتش خان :!اسار تحرق بيته فأخذ يسـتغيث النّـكادت النّ ) ٣

  !مردم كرد
زيـرا آنـان تـو را از خـدا دور      ،: از نزديكي به فرومايگان بپرهيـز !هيبعّدونك عن اللّ قرّب إلى الأراذل لأنّهم إيّاك و التّ ) ٤

   !كنند مي
 »:د!ر زشتش را از ديگران پنهان كنخواست كا دوستم مرد خودپسندي را ديدم كه مي ةدر مغاز« -28
  !ختالاً شاء أن يُخفي عن الآخرين منكَرهفي متجر صديقي رأيت رجلاً مُ ) ١
  !عجب بنفسه في دكّان صاحبي يريد أن يُضمِر عن الآخرين عمله القبيحالمُ  جلشاهدت الرّ ) ٢
  !عجباً بنفسه في متجر صاحبي يشاء أن يُخفي منكَره عن الآخرينرأيت رجلاً مُ ) ٣
 !قبح عمله عن الآخرين إضمارختال الّذي كان يريد المُ جل في دكّان صديقي شاهدت الرّ ) ٤
 بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹ب عن الأسئلة (اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أج ( 

فيها قوانين الوراثة، فهي ليست کلون الشّعر أو شکل العينين، إنّما  تتحکّمليست کتابة الإنشاء الجيّد موهبة إلهيّة 
مثاله، من يجد مدداً من بيئته أو نفسه أکثَر ممّا يجده أك کاللّغة الّتي نتعلّمها من مجتمعنا. فهنا مُکتسبةهي قدرة 

 فنراه يتوفّق. 
الإنشاء تعبير عمّا نفکّر فيه أو نحسّ به، و التّعبير ميل طبيعيّ يولد مع الطّفل، نری الطّفل في کلّ مجتمع ميالاً 
إلی الحديث عمّا يری حوله من الأشياء أو عمّا يسمع من والديه، فإنّ قدرة الفرد علی التّعبير تنمو من الطّفولة 

  تدريجيّاً.     
يساوي  كفي الکتابة و تحسينها، لأنّ الرّغبة تساوي نصف الطّريق، و العمل بعد ذل الفردن نفترض أوّلاً رغبة نح

علی کتابة الإنشاء، مستمدّة من العنصرين الهامّين: الفکر و اللّغة،  الأفرادالنّصف الآخر، و العوامل الّتي تُساعد 
       الثّروة اللّغويّة و معرفة قواعد اللّغة.طّلاع و القراءة، و نکتفي هنا بذکر بعضها: الا
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 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   -29
 إنّ کتابة الإنشاء ليست مثل إنشاد الشّعر!) 1
  من يتعلّمْ لغة يقدر علی کتابة الإنشاء الجيّد!) 2
  يشتاق الطّفل إلی التکلّم حول ما يراه و هذا سينفعه!) 3
  بالکتابة حوله! عندما يُفکّر الإنسان في موضوع يبدأ) 4
  يستطيع أن يتقدّم في الکتابة کثيراً . . .  فردکلّ : الخطأعيّن  -30

  لأنّها غير مُقيّدة بالموهبة!) 1
  راه يتوفّق!لأنّ کلّ من يرغب فيها فنَ ) 2
 لأنّ الفرد يقدر علی تعلّمها و تقويتها مُنذ الطّفولة!) 3
 ل طبيعيّ لنا!دات و التّعبيرُ ميعبير عن المشاهَ تّ هي اللأنّها ) 4
  في النّص حول کتابة الإنشاء: لم يُذکرعيّن ما  -31

  تأثير المجتمع )4  ةدر مصدر هذه الق) 3  صعوبات الطّريق) 2  عوامل النّجاح) 1
  )۳۳و  ۳۲عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ( ■

  »:تتحکّم« -32
  »الوراثة«عله: له حرفان زائدان / فا حروفه الأصليّة ثلاثة، و –فعل مضارع ) 1
  مادّته أو حروفه الأصليّة: ح ک م؛ و له حرف زائد واحد / فعل و فاعل؛ الجملة فعليّة) 2
  »قوانين«ل / فاعله: ماضيه علی وزن: تفعَّل؛ و أمره علی وزن: تفعِّ  –للمفرد المذکّر المخاطب ) 3
  م / فعل و مع فاعله جملة فعليّةمعلو  -علی وزن: تَفعُّل » تَحکُّم«مصدره  -للمفرد المؤنّث الغائب ) 4
  »:مُکتسبة« -33

  »قدرة«صفة و موصوفها: ») / إکتساب«اسم مفعول (من مصدر  -مؤنّث ) 1
  الجملة إسميّةو ؛ »قدرة«نکرة / خبر للمبتدأ:  –اسم فاعل (من فعل: يکسب) ) 2
  »هي«و مبتدؤه:  ،اسم فاعل (حروفه الأصليّة: ک س ب) / خبر –مفرد مؤنّث ) 3
  »قدرة«اسم مفعول (مصدره: کاسب، علی وزن: فاعِل) / صفة للموصوف  -د مفر ) 4

 :في ضبط حرکات الحروف الخطأعيّن  -34
  اِنَّ أبي کانَ سَيِّدَ قَومِهِ وَ يفُکُّ الأَسيرَ و يَحْفَظُ الجارَ!) ١
  ي يَتَوکِّلُ عَلَی االلهِ!ةٌ عَلَی هَزيمَةِ الشَّخصِ الّذلا مُشکِلَةَ قادِرَ ) ٢
  الرَّجُلُ نَدِمَ عَلَی أعمالِهِ السَّيّئَةِ و حاوَلَ أن يُصلِحَها!کانَ ) ٣
  يُعَدُّ الحوتُ الأزرقُ أکبَرَ الکائِناتِ الحَيَّةِ في العالَمِ!) ٤

 :فيه التضاد أو الترادف ليسعيّن ما  -35
  عذاب و في قربها السّلامة!اليُشاهِدُ في بعدها ) ١
  ينفعک فيضرّک! لا تُصادق الأحمق لأِنَّهُ يُريدُ أن) ٢
  إتَّخِذ صَديقاً لنفسک فَإنَّهُ حَبيبکَ في الشّدائد!) ٣
 ظُ المِظلّة الإنسان أمام أشِعَّةِ الشّمسِ أو نزول المَطَر!تَحف) ٤
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 :فيها اسم التفضيل ليسعيّن عبارة  -36

  خيرُ إخوانکم مَن أهدی إليکم عُيوبکم!) ١

  أعطي الصّدقات کلّ يوم و أحبّ هذا العمل!) ٢

  !و خفتَ مِنه ا هو أسوأ حيوان رَأيتَه في حياتِکَ م) ٣

 أعْرف صديقي مَن يَعتَمِدُ عَلَی نفسه و عقله لا عَلَی الآخرين!) ٤

 في أُسلوب الشرط:  الخطأعيّن  -37

  ئيم يتمرّد بلا شکّ! أکرمتَ اللّ  ) إن١

  نيا و الآخرة! ) ما تقُدّموا من خير تجدوه في الدّ ٢  

  محالةَ يُصاب بالأمراض!  ) من لم يهتمّ بصحّته فلا٣

  بدأ بالعمل تفکيراً سليماً هو عاقل! ي) من فکّر قبل أن ٤  

  عيّن اسماً نکرة له صفتان: -38

  ) کاد الشّابّ الکاذب يموت بسبب کذبه الکثير!١

  ) نصحتُ رجلاً کثير المعاصي أن يلتزم بوفاء العهد!٢

  صّلاة!) أمّي تعتقد أن تحميني من الشّرور أدعية ندعوها بعد ال٣

  !بعضَ الأحيان عصفت رياح شديدة خرّبت الجسور الّتي کنّا نعبرها )٤

 (حسب المعنی): يّ لتزامالا مضارع الفيه  ليسعيّن ما  -39

  ) وضعت الوصفة علی منضدة الصّيدلية ليَأخذها الصّيدليّ!١

  !المختلفة من النّفط المُستخرَج الموادّ  أن تنُتج) کيف يُمکن ٢

  اق الّتي تتساقط من الشّجرة علی الأرض!) ما أجمل هذه الأور ٣

 بعّدني عن الشّيطان!  تُ قرّبني إلی االله و تُ ) أحِبّ أعمالاً في حياتي ٤

 :الطّلبيُفيد معنی » اللاّم«عيِّن حرف  -40

  ) يُحاول کلّ رجل لتغيير سلوکه في الحياة!١

  ) ليتغيّر سلوکنا في الحياة حاولنا محاولة کثيرة!٢

  يُسبّب إيذاء الآخرين و ظلمهم!) ليتغيّر سلوک من ٣

 ) سلوکنا في الحياة قابل للتغيُّر حسب الظّروف و الأحوال!٤
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 ؟ رسيدن به اين هدف مستلزم چيست گردد و تداوم تزكية نفس از كدام عبارت قرآني مستفاد مي -41

1 (»و نَ اللَّهى ملىَ تَقْوع انَهْنيب ّسرٌ أَسَانٍ خيبراي كشف حكمت احكام الهي تلاش - »رضِْو  

2 (»و نَ اللَّهى ملىَ تَقْوع انَهْنيب ّسرٌ أَسَانٍ خيبا عزم قوي و استوارتوأم زندگي جدي  - »رضِْو  

  م با عزم قوي و استوارأزندگي جدي تو - »أَسّس بنيْانَه علىَ شَفَا جرفُ هارٍ«) 3

  تلاش براي كشف حكمت احكام الهي - »ا جرفُ هارٍأَسّس بنيْانَه علىَ شَفَ«) 4

 ؟»انَّما يتَذَكَّرَ اُولُوا الاَلبابِ«فرمايد:  خداوند در خصوص چه موضوعي مي -42

  »و اَنزلَنا معهم الكتاب و الميزانَ«) 1

  »كمُ مودةً و رحمةًو جعلَ بينَ«) 2

  »يستَويِ الَّذينَ يعلَمونَ و الَّذينَ لا يعلَمونَ قُل«) 3

  »فلََهم اَجرهُم عند ربهمِ«) 4

 ؟ترتيب كدام است حكم شرعي هر يك از رفتارهاي زير به -43

  مصرف كالاي خارجي كه سبب وابستگي كشور شود. -

  در مواقع خطر مسلمانان را تحت فشار قرار دهند. اي كه نتوانند تنظيم كردن روابط اقتصادي دولت اسلامي با كشورها به گونه -

  گرايي و فساد اداري و مالي. گري و تجمل اجتناب مسئولين از شيوة زندگي اشرافي -

  واجب است انجام نشود. ـ واجب است. ـ بهتر است.) 1

  واجب است انجام نشود. ـ واجب است. ـ واجب است.) 2

  ي دارد. ـ بهتر است.پاداش اخروبنابر احتياط حرام است. ـ ) 3

  پاداش اخروي دارد. ـ واجب است.بنابر احتياط حرام است. ـ ) 4

 ؟ترتيب حكمت و فلسفة تحريم كدام خطرات است هر يك از موارد زير به -44

  گيرد. به كار مي ،اي براي جامعه ندارد پول و ثروت مردم را در مسيري كه هيچ فايده -

  كند. بنيان خانواده را متزلزل مي -

  آور روحي و اجتماعي است. از امور زيان -

  شراببندي ـ  روابط نامشروع ـ شرط) 2    بندي ـ قمار روابط نامشروع ـ شرط) 1

  بندي روابط نامشروع ـ شرط ـ قمار) 4    ـ قمار ـ شراب قمار) 3

 ؟درستي در مقابل آن ذكر شده است از موارد زير بهيك  احكام شرعي كدام -45

  حرام←كه توليدكنندة آن، كپي آن را جايز نداند. ر تكثيري آثاالف) خريد و استفادة 

  واجب كفايي ←هايي به منظور مبارزه با ابتذال اخلاقي  ها و كتاب روزنامهب) توليد و توزيع 

  واجب ←ج) ورزشي كه به قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي باشد. 

  واجب ←زيستي پيشه نمايند.  وري كرده و سادهد) مردم از مدگرايي و تجمل در پوشش و ساير ابعاد زندگي د

  الف ـ ب) 4  الف ـ ج) 3  ب ـ د) 2  ب ـ ج) 1

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  3و  2دين و زندگي  

  3دين و زندگي 
زندگي در دنياي امروز و 

عمل به احكام الهي، 
  هاي استوار پايه

  10تا پايان درس  9درس 
  128ا صفحة ت 105صفحة 

  2كل مباحث دين و زندگي
  18تا پايان درس  1درس 

  230تا صفحة  1صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   11: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                    1400 ارديبهشت 17 آزمون -)7( ةپروژ
 
 ؟اي بر مسلمانان واجب است گر براي تسلط بر كشورها چيست و در راستاي خنثي كردن آن، چه وظيفه توطئة كشورهاي سلطه -46

  ها براي مبارزه با استعمار ر كردن ملتها ـ بيدا به دست آوردن اطلاعات محرمانة كشورها و تجزيه و تحليل آن) 1

  مندي از وسايل ارتباطي داخلي خارج كردن حاكمان و نظاميان خود از كشورها و برقراري استعمار علني ـ بهره) 2

  مندي از وسايل ارتباطي داخلي ها ـ بهره به دست آوردن اطلاعات محرمانة كشورها و تجزيه و تحليل آن) 3

  ها براي مبارزه با استعمار بيدار كردن ملتنظاميان خود از كشورها و برقراري استعمار علني ـ  خارج كردن حاكمان و) 4

 ؟شود شمرده مي» گناهان بزرگ«يك از  است و كدام» پاداش اخروي بزرگ«كدام عمل داراي  -47

  .هاي موجب انحراف و فساد ي ـ خريد رسانههاي اجتماعي در فضاي مجازي به منظور اشاعة معارف اسلام هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه) 1

آثار تكثيـري كـه توليدكننـدة آن    هاي اجتماعي در فضاي مجازي به منظور اشاعة معارف اسلامي ـ خريد   هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه) 2

  رضايت ندارد.

  خريد آثار تكثيري كه توليدكنندة آن رضايت ندارد. مي ـهاي سينمايي و تلويزيوني به منظور گسترش معارف اسلا توليد، توزيع و تبليغ فيلم) 3

  هاي موجب انحراف و فساد. هاي سينمايي و تلويزيوني به منظور گسترش معارف اسلامي ـ خريد رسانه توليد، توزيع و تبليغ فيلم) 4

 ؟وصف صحيح است آيد، كدام آنچه به دست ميو دربارة فهميدن حكمت دستورات الهي چه حكمي دارد تلاش كردن براي  -48

  گيري در مورد احكام الهي است. تجسس و حرام است. ـ مبناي تصميم) 1

  گيري در مورد احكام الهي است. خوب و ارزشمند است. ـ مبناي تصميم) 2

  خوب و ارزشمند است. ـ در برابر علم الهي كه شارع احكام است، ناچيز است.) 3

  كه شارع احكام است، ناچيز است. در برابر علم الهي تجسس و حرام است. ـ) 4

چـه مصـداقي بـراي آن    » كنـد.  شمارد و منع مي ميآور باشد بد  مراه با قمار يا زيانخداوند فقط آن نوع ورزش و بازي كه ه«اگر بگوييم:  -49

 ؟ايم توانيم ذكر كنيم و كدام صفت الهي را متذكر شده مي

  بندي در بازي معمولي ـ ناصح حقيقي تحريم شرط) 1

  معمولي ـ پويايي و روزآمد بودنبندي در بازي  حريم شرطت) 2

  وجوب مراعات حق نشر ـ پويايي و روزآمد بودن) 3

  ـ ناصح حقيقينشر وجوب مراعات حق ) 4

تري دارد و در چه صورت شـركت در چنـين مجالسـي مسـتحب      يك از احكام دين براي شركت در مجالس شادي جلوة پررنگ رعايت كدام -50

 ؟است

   دوري از منكر و گناه –محرم روابط ميان محرم و نارعايت ) 1

   تقويت صلة رحم –صيانت از آلودگي به لهو و لعب ) 2

   دوري از منكر و گناه –صيانت از آلودگي به لهو و لعب  )3

   تقويت صلة رحم –محرم رعايت روابط ميان محرم و نا) 4
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» جاهليـة  ميتَـةً منْ مات و لَم يعرِف إمـام زمانـه مـات    «و ...» احديثن رواةِفَارجِعوا فيها إِلَى  عةُالْواق  و أَما الْحوادثُ« هر يك از احاديث شريف -51

 ؟      هاي منتظران در عصر غيبت است وليتئيك از مس ور كدامترتيب يادآ به

    هاي امام عصر پيروي از فرمان -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 1

  تقويت معرفت و محبت به امام  -آماده كردن خود و جامعه براي ظهور) 2

    هاي امام عصر پيروي از فرمان -هاي امام عصر پيروي از فرمان) 3

    تقويت معرفت و محبت به امام -هاي امام عصر پيروي از فرمان) 4

 ؟ يك از آيات زير، تناسب مفهومي بيشتري دارد مبا كدا» يكي خط است ز اول تا به آخر / بر او خلق جهان گشته مسافر«بيت  -52

    .»ابراهيم نه يهودي بود و نه مسيحي؛ بلكه يكتاپرست (حقگرا) و مسلمان بود« )1

    .»آيين پدرتان ابراهيم است و او شما را از پيش مسلمان ناميد اين دين «)2

    ...»پيمودند مگرنقطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن، راه مخالفت  «)3

  ...» خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود«) 4

براي مردم چيست و شرط سهولت هدايت جامعه به سوي وظايف اسـلامي كـدام   » ينليتفقهوا في الد«با تدبر در آيات شريفة قرآني، ثمرة  -53

 ؟ است

    هاي سياسي و اجتماعي اهيافزايش آگ - »هم في الارضيستخلفنَّلَ« )1

   انيت در نظارت همگمشارك - »في الارضليَستخلفنَّهم «) 2

    مشاركت در نظارت همگاني - »هم يحذرونلعلَّ«) 3

   هاي سياسي و اجتماعي افزايش آگاهي - »هم يحذرونلعلَّ«) 4

 ؟      گزينه هويداست مترتيب در كدا مصداق نعمت و نشانة الهي، به -54

1 (»لَ بعج نَكُميدوةً ةًممحرو« - »كُمُنْ أَنْفسم اج خَلَقَ لَكُمواًأَز«  

2» (كُمُنْ أَنْفسم لَ لَ« -» أزواجاً خلََقَ لَكُمعاججوأَز كُمُنْ أَنْفسم اًكُم«  

3» (اجوأَز كُمُنْ أَنْفسم لَ لَكُمعاج«- »كُمُنْ أَنْفسم أزواجاً خلََقَ لَكُم«  

  »اجعلَ لَكُم منْ أَنْفسُكُم أَزواج« -» َرزقَكُم منَ الطَّيبات و«) 4

ترتيب حاكي از كدام جنبه از اعجاز ايـن كتـاب آسـماني     به »قوق اجتماعي زنانح«و » هاي اجتماعي وليتئمس«سخن گفتن قرآن كريم از  -55

 ؟      است

   قايد دوران جاهليتي از عرناپذيأثيرت -جانبه بودن جامعيت و همه )1

   جانبه بودن جامعيت و همه -جانبه بودن جامعيت و همه) 2

   از عقايد دوران جاهليتتأثيرناپذيري  - از عقايد دوران جاهليتتأثيرناپذيري ) 3

  جانبه بودن جامعيت و همه -از عقايد دوران جاهليت تأثيرناپذيري ) 4
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 ؟      د، به چه معناست و اين تمايلات در اهميت، چه نسبتي با تمايلات الهي دارندكه تمايلات داني لازمة زندگي در دنيا هستن اين -56

 ـ      -مندي از تمايلات داني، به رشد و كمال واقعي برسد. انسان بايد در عين بهره )1 گي قـرار داد و از  دنبايـد تمـايلات دانـي را اصـل و اسـاس زن
   تمايلات عالي غافل شد.

از  نبايد تمايلات الهي را به جـاي تمـايلات دانـي قـرار داد و     –ندي از تمايلات داني، به رشد و كمال واقعي برسد. م انسان بايد در عين بهره) 2
  تمايلات داني غافل شد.

 ـ  -شود.  شود زندگي كرد يا زندگي سخت و مشكل مي ها يا نمي بدون آن )3 گي قـرار داد و از تمـايلات   دنبايد تمايلات داني را اصل و اسـاس زن
   ي غافل شد.عال
از تمـايلات   نبايد تمايلات الهي را به جاي تمايلات داني قـرار داد و  -شود.  شود زندگي كرد يا زندگي سخت و مشكل مي ها يا نمي بدون آن) 4

  داني غافل شد.
سياسي، اجتماعي و فرهنگي ترين چالش  همتقابل با بني اميه قلبشان دچار تألم و درد گرديد كدام است و مدر (ع) منين ؤالمجا كه امير آن -57

 ؟     عصر ائمه كدام است

     تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت –پيروان در راه حق  ةحد بودن شاميان در مسير باطل و تفرقمتّ) 1
  (ص) ممنوعيت نوشتن احاديث رسول اكرم –پيروان در راه حق  بودن شاميان در مسير باطل و تفرقةحد متّ) 2
    (ص) ممنوعيت نوشتن احاديث رسول اكرم -ه در ستمگري و حرام را حلال شمردن پيش رفتن بني امي) 3
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت  -) پيش رفتن بني اميه در ستمگري و حرام را حلال شمردن 4
 ؟     ها با احاديث يا آيات مربوط به خود مناسبت دارد كدام عبارت -58

   آية تطهير ورات الهي:تعيين اعمال اهل بيت به عنوان دستالف) 
  حديث جابر دستور درخواست كمك در جهت تبليغ دين مبين اسلام:ب) 
   ولايت ةآي هاي فرد شايستة ولايت و سرپرستي مسلمانان: ترسيم ويژگي) ج

   : حديث منزلتط پيامبر(ع) از هدايت مردم توس لمؤمنين علياپشتيباني اميرد) 
    د -ج  -) ب2    ج -ب  -) الف1
  د  -ج  -) الف4    د -ب  –الف ) 3
 ؟هاي مربوط به خود مناسبت دارند با عبارتزير عناوين  چند مورد از -59

  اقدامات مربوط به مرجعيت ديني الف) معرفي خويش به عنوان امام بر حق:
  ب) مبارزه با فقر و محروميت: اصول كلي امامان در مبارزه

  سيرة پيامبر در رهبري جامعه ج) مدارا كردن با مردم:
      مجاهده در راستاي ولايت ظاهري ييد حاكمان:عدم تأ د)

1 (4   2 (3   3 (2  4 (1  
 ؟گيري نسبت به علويان در دورة امام صادق (ع) چه بود علت آغاز مجدد دوران اختناق و سخت -60

  هايي مانند توابين و اذيت و آزار كردن هر كس كه احتمال داشت طرفدار اهل بيت باشد. سركوبي قيام) 1
  تر كردن مبارزه با حاكمان و اجازه دادن به قيام زيدبن علي، عموي امام. علني) 2
  .اميه و اظهارنظر اسلام دربارة خلافت زير سؤال بردن پيوستة شايستگي حاكمان غاصب و جبار بني) 3
  اميه. عباس بر بني عباس و پيروز شدن بني ها به بني اشتباهات مسلمانان و روي آوردن آن) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The doctor told my father that working with chemicals all his life … his eyes.  
1) were affected  2) was affected 

3) have affected  4) had affected 

62- The chairman, addressing the shareholders, said that the casual workers … permanent 

employment after 12 months under the new Labor Law. 

1) must be offered  2) can offer   

3) may be offering  4) should offer 

63- If you really ... me, you would talk to me instead of … football on TV.  
1) cared about – watching  2) care with – watching  

3) cared with – watched  4) care about – watched 

64- Unfortunately, the Coronavirus has made many children … with staying indoors as they have no 

access to places of entertainment.  

1) surprised  2) amused 

3) bored   4) satisfied  

65- Mr. Jefferson claims that this man has borrowed $10,000 and does not want to repay it. The … 

point is that the man says he doesn’t know Mr. Jefferson at all.  
1) great   2) interesting 

3) effective  4) meaningful 

66- Two famous American and German companies have…in the development of the COVID-19 

vaccine to save people’s lives.  
1) cooperated  2) advanced 

3) demanded  4) suggested 

67- To maintain freshness, some additives are used to prevent foods that are exposed to air and 

bacteria from … .  
1) overcoming  2) spoiling 

3) apologizing  4) digesting 

68- If the type of the room you want most is not available, we will provide you with a suitable ... from 

your second or third choice.  
1) community  2) alternative 

3) baggage  4) client 

69- When I told Peter the news of his friends’ recent success, he showed no … sign of happiness.  

1) dedicated  2) magnifying 

3) visible  4) unexpected 

70- It’s selfish of you to think the world … around you. You still haven’t learned how to manage your 

behavior.  
1) appears  2) converts 

3) supplies  4) revolves 

3و  2انگليسي   زبان
دقيقه15

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

 3انگليسي
Renewable Energy  

  3درس 
  99تا صفحة   83صفحة 

 2 انگليسي
  كتاب درسيمباحث كل 

  3تا پايان درس  1درس 
  110تا پايان صفحة   15صفحة 
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71- The gases in the atmosphere that may be influenced ... by human activities are carbon dioxide 

and methane. 
1) directly  2) fluently  

3) orally   4) emotionally 

72- A: “It is much easier to get along with your parents when you live away from home. You miss 

them so much, and you are glad when you see them.” 

B: “It’s true. ... .” 
1) Actions speak louder than words  2) Kill two birds with one stone 

3) Absence makes the heart grow fonder 4) Money doesn’t grow on trees 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Is America a place where different people and ideas exist together the most? Although …(73)… in 

many other ways, America is less culturally diverse than many other countries. In a 2013 German 

study, for instance, researchers used language and origins as signals of …(74)… . The U.S. ranked in 

the middle; some countries such as Chad, South Africa and Papua New Guinea with their myriad 

tribes, languages, distinct cultures and religions ranked as the most diverse. The least diverse 

examples …(75)… Argentina and Rwanda, the latter because of the genocide (killing) of the Tutsi 

minority in the 1990s. A 2003 study in the Journal of Economic Growth showed …(76)… results, 

ranking mostly African countries as the most culturally  diverse. 

73- 1) favorite   2) welcome  3) vast 4) unique 

74-  1) discount  2) exchange 3) diversity 4) experience 

75- 1) contained   2) included 3) held  4) regarded 

76- 1) similar  2) original  3) absolute 4) international 
 

PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

For the past eight years, Norway has recorded the highest quality of life among the world’s nations. 

It is one of the richest countries in the world–only Luxembourg and a couple of others are richer. 

Norwegians can also expect to get a good education, find the job they want– unemployment is only 

2.5 per cent– enjoy good health, and live a long life. People say the prisons are quite comfortable too! 

   Norway has not always been a rich country. Just 80 years ago, lots of Norwegians were leaving the 

country to go to the USA in search of a better life. The rise in oil prices in the 1970s changed all that. 

But Norway’s success is not only the result of its huge reserves of oil. Other countries have had such 

riches and wasted them. It is also due to the Norwegians’ natural saving methods and their strong 

work ethic. 
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  When you arrive in Oslo for the first time, don’t expect to be met with Dubai-style towers and rows of 

Ferraris and Porsches. Norway may be rich, but it is careful with its wealth. Norwegians also work hard 

and are always near the top in surveys of global worker productivity rates. But in today’s high-tech world 

where work seems to follow us wherever we go, the people of Norway are redefining what wealth means. 

Laws just recently passed by the government emphasize the importance of family and time off, offering 

generous maternity and paternity leave, subsidized childcare and long holidays as well. 

77- Which of the following statements is TRUE, according to the passage? 

1) Norwegians are hardworking but careless with their natural resources.  

2) Norway has one of the highest employment rates in the world.  

3) Studies show that Norway is not a good country to live in. 

4) People in Norway are usually at work and rarely take a day off from work. 

78- From the passage, it can be concluded that … . 

1) Luxembourg is one of the top 5 richest countries in the world  

2) Norway has always been one of the richest countries in the world 

3) Norway’s success is mainly because of its vast oil reserves 

4) there are no prisons in Norway since Norwegians respect ethics  

79- The underlined word “its” in the second paragraph refers to … . 

1) oil itself  2) success 

3) oil recourse  4) Norway 

80- The passage provides enough information to answer which of the following questions?  

1) How many people were living in Norway eighty years ago?  

2) Why is Norway considered one of the most successful countries in the world?   

3) How were Norwegians able to decrease their unemployment rate in a few years? 

4) Why are Norwegians interested in luxury cars like Ferraris and Porsches?  
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 ؟ اين ماده كدام استساليانة 
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xfاگر نمودار تابع  - 84 (x) a  به صورت مقابل باشد، مقدارk ؟ كدام است 
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3
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3
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31 2   

  تابع نمايي )3(رياضي و آمار 
  104تا  95هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20: (مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  

  ؟است» آميزي حس«كدام بيت فاقد  - 101
 ) عشق از خاكستر ما ريخت رنگ آسـمان 1

  

ــت    ــوق اول در دل آدم گرفـ ــرار شـ ــن شـ  ايـ
  

 ) تو را به مثل من اي دوست ميل چون باشد2
  

 است و جاني خشك كه حاصل همه چشمي تر  
  

 ) نبود نقش دو عالم كـه رنـگ الفـت بـود    3
  

 تزمانــه طــرح محبــت نــه ايــن زمــان انــداخ   
  

 ) گرچه زلف عنبرين پر پيچ و تاب افتاده اسـت 4
  

 تر است پيش ما نازك خيالان آن كمر پيچان  
  

  جز: وجود دارد؛ به» اسلوب معادله«همة ابيات در  - 102
 ) زر از بهاي مي اكنون چو گل دريغ مدار1

  

 عيـب مـتهم دارد   تكه عقل كـل بـه صـد     
  

 خواهد گذشتن از جهان ) همت مردانه مي2
  

ــفي ب   ــديوس ــكند   اي ــا بش ــازار زليخ ــه ب  ك
  

 تـر اسـت   در كهنسالي عيار فكرها روشن) 3
  

 كنـد فصـل خـزان    ها را پاك گـوهر مـي   آب  
  

 از مكافــــات عمــــل غافــــل مبــــاش) 4
  

ــاب    ــن نيســـت از اشـــك كبـ  آتـــش ايمـ
  

  ؟بهره برده است» حسن تعليل«شاعر در كدام بيت از آراية  - 103
 در همه جا هحديث عشق تو افسانه گشت) 1

  

 دلم همـه جـا گـوش بـر فسـانه نهـاد       ناز آ  
  

 ) عاشقان را سختي ايام سـنگ راه نيسـت  2
  

 آيد برون جويـاي تـو   چون شرر از سنگ مي  
  

 شـوي هـر روز از روز دگـر    تر مـي  ) نازنين3
  

 ريـزد ز سـر تـا پـاي تـو      ناز چنداني كه مي  
  

 ) صائب به هوش باش كـه داروي بيهشـي  4
  

 بــاد بهــار در گــره غنچــه بســته اســت       
  

  ؟هاي مقابل كدام بيت درست است مة آرايهه - 104
 ) از عزيزان با تو ما را هسـت پيونـد دگـر   1

  

 جــاي يوســف را نگيــرد هــيچ فرزنــد دگــر   
  

  (ايهام، اسلوب معادله)

 ) شور من چون بلبلان از نوشخند غنچه نيست2
  

 تلــخ دارد زنــدگي بــر مــن شــكرخند دگــر  
  

  آميزي، ايهام تناسب) (حس

 يرچشــمي داشــتم) از كهنســالي اميــد س3
  

 قامتم خم شد ز حرص طعمـه قـلاب دگـر      
  

  (حسن تعليل، اغراق)

 ) از مروت نيسـت اي ابـر بهـار اسـتادگي    4
  

 بنـدد بـه يـك آب دگـر     مزرع ما خوشه مي  
  

  (استعاره، حسن تعليل)

  ؟درستي مورد اشاره قرار گرفته است در كدام گزينه بهشاخص ابيات زير هاي  ترتيب آرايه - 105
 شن شد چو اشك از ديدة بينا فشاندالف) شمع رو

  

 اي اينجا فشاند اي برداشت هر كس دانه خوشه  
  

 ب) حاصل ابر از زمين شور اشك تلخ شـد 
  

 جا فشاند كه تخم خويش را بي اين سزاي آن  
  

 ج) نيست عزلت مانع كلفت كه دست روزگار
  

 بــر گهــر گــرد يتيمــي در دل دريــا فشــاند  
  

 صال او نبردچشم ما جز حسرت خشك از ود) 
  

 هرچه از دريا گرفت اين ابر بر دريـا فشـاند    
  

  آميزي ـ تناقض ـ استعاره تشبيه ـ حس) 2  تشبيه ـ كنايه ـ اسلوب معادله ـ استعاره) 1
  آميزي حسن تعليل ـ تشخيص ـ استعاره ـ حس) 4  استعاره ـ تشخيص ـ تناقض ـ مجاز) 3

  آميزي تعليل، حس حسن
  و اسلوب معادله

  اه تحليل فصلو كارگ
  122تا  112هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟ابيات استدر كدام » هزج، رمل، متقارب و رجز«ترتيب بحور  - 106

 الف) عشـق ليلـي موجـب ديـوانگي اسـت     
  

 طعنـــه بـــر مجنـــون مـــزن گـــر عـــاقلي  
  

 ب) بـه كوشـش وصـل تـو دريافـت نتـوان      
  

 ولــيكن مــن بكوشــم تــا تــوان هســت       
  

 ج) گر خنجر مرد افكنت از هم ببرد خنجرم
  

 توان از دامنت دست طمع ببريـدنم  كي مي  
  

ــغ محبــت بكشــت  ــه تي  د) چــو عشــقت ب
  

ــده گر    ــم او زنـ ــي هـ ــدت بـ ــور دانـ  قصـ
  

  ب، ج، د، الف) 4  ب، الف، د، ج) 3  د، الف، ج، ب) 2  د، ج، الف، ب) 1
  ؟بحر عروضي بيت زير كدام است - 107

 اگر خود نعمت قارون كسي در پايت اندازد«
  

 »من باشد كه جان در پايت اندازمكجا همتاي   
  

  رجز مثمن سالم) 2    هزج مثمن سالم) 1
  مثمن محذوفرمل ) 4    متقارب مثمن محذوف) 3

 ؟با شعر زير قرابت معنايي داردكدام بيت  - 108

/ هرچه برگم بود و بارم بود / هرچه از فرّ بلوغ گرم تابستان و ميراث بهارم بود / هرچه ياد و يادگارم  يابر زمستان چون درختي در صميم سرد و بي«
  »بود / ريخته است.

 ) تا فشاندم برگ هستي از ملامـت فـارغم  1
  

 ز سنگ كودكان چون بار ريختنخل شد ايمن   
  

 بـرگم ولـي از داغ عشـق    ) گر به ظاهر خار بـي 2
  

 زاري در جگـــر دارم تماشـــا كردنـــي لالـــه  
  

 شجري ز باغ عشقم، غم و ناله شاخ و برگم) 3
  

 بـرم نباشـي، عبـثم ثمـر نـدارم      چو تـو در   
  

ــتخواني ) 4 ــة اســ ــد در ايــــن خانــ  نمانــ
  

 متـــاعي كـــه مـــن رايگـــان دادم از كـــف  
  

  ؟بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد مفهوم - 109
 ايــــم اگــــر داغ دل بــــود مــــا ديــــده«

  

ــا خـــورده     ايـــم اگـــر خـــون دل بـــود مـ
  

 گــــواهي بخواهيــــد، اينــــك گــــواه   
  

ــم    ــين زخ ــمرده   هم ــه نش ــايي ك ــم ه  »اي
  

 لاله ديدم روي زيباي توام آمـد بـه يـاد   ) 1
  

 هاي توام آمـد بـه يـاد    شعله ديدم سركشي  
  

 گـاـري ســوخت دل) گرچــه از داغ غريبــي روز2
  

 مرهم كافوري از صـبح وطـن آخـر گرفـت      
  

 ايم عادت كرده) ما چو گل با سينه صد چاك 3
  

 بـه سـوزن دوخـتن    يبخيه را بر زخم نتـوان   
  

 ) دست ارباب مروت در حناي غفلت است4
  

 زخم ما را خون گـرم مـا مگـر مـرهم شـود       
  

  ؟مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد - 110
 م چنان كرده است مستغني كه هيچ) دولت فقر1

  

 نيسـت و نـام  در دل من آرزوي مال و جـاه    
  

اـلم بـي   هاي ) ز صحبت2 اـ دل روشـن    ع اـزم ب  ني
  

 ام چون سرو از اين گلشن لب جويي به دست آورده  
  

 كه جيب و جام من از مال و مي تهي است ) با آن3
  

 ما را فراغتي است كه جمشيد جـم نداشـت    
  

 كه با اين مفلسي از فرّ فقر نيازي بين بي) 4
  

ــم     ــي دارا زدي ــاه جــم و داراي ــر ج ــه ب  طعن
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)2علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  است؟ نادرستشناسي  كدام عبارت از لحاظ تاريخ ادبيات و سبك - 111

  بود. » سبك عراقي«هاي هفتم تا نهم به  هاي فرهنگي از خراسان به عراق عجم، دليل نامگذاري سبك قرن ) انتقال كانون1

  اثر شمس قيس رازي اشاره كرد. » المعجم في معايير اشعار العجم«توان به  ي مصنوع در قرن هفتم مينثرها  ) از نمونه2

  ) در سبك عراقي چارچوب زبان همان چارچوب زبان سبك خراساني است ولي در سبك هندي خبري از مختصات زبان قديم نيست. 3

  تر از اصل كتاب بود، نوشت.  خود كه ساده و به انشاي دورة» نهمكليله و د«را از روي » انوار سهيلي«) ملاحسين واعظ كاشفي 4

  ترتيب چيست؟ به» انباز -اذفر  –لّه ح -ممتاز«هاي  معناي واژه - 112

  شريكـ  خوشبوـ لباس ـ  ) جدا2    ذخيره ـ زيبا ـ  ابريشم ـ) جدا 1

  ذخيرهـ زيبا ـ  لباسـ  ) عالي4  شريك  ـ  خوشبوـ  ابريشمـ  ) عالي3

  ؟هاي آوايي كدام بيت متفاوت است تعداد پايه - 113

 خيز و غنيمت شمار، جنـبش بـاد ربيـع   ) 1
  

ــو   ــة م ــزار  زنال ــوش مرغ ــوي خ ــرغ، ب  ون م
  

ــل 2 ــر روز وصــ ــت اگــ ــالم ز فرقــ  ) ننــ
  

ــب   ــد ز شــ ــا  برآيــ ــران مــ ــاي هجــ  هــ
  

 نشان شمع جگر سوخته را گرچه كسيب) 3
  

 روز مـــن بـــد روز امشـــبه منشـــيناد بـــ 
  

 سـت جور كش و صبر كن اي دل كـه ه ) 4
  

 شــــرط وفــــا جــــور كشــــيدن ز يــــار   
  

  ؟وزن بيت زير كدام است - 114

 تا چند مرا از خود اي دوسـت جـدا داري  «
  

 »گــويم آخــر تــو روا داري مــن هــيچ نمــي 
  

  مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن) 2  فعولن مستفعلن فعولنمستفعلن ) 1

  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 4  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن) 3

  ؟است »فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن«بيت  وزن كدام - 115

 بگذري در كوي يارم تا كني حال دلم را) 1
  

 همچنان كز من شنيدي پيش آن دلبر روايت 
  

 گفتم اي غافل نبيني كوه با چندين وقار) 2
  

 همچو طفلان دامنش پر ارغوان و ياسـمين   
  

 گرگ اگر نيز گنهكار نباشد بـه حقيقـت  ) 3
  

 ند كه يوسف تو دريديجاي آن است كه گوي 
  

 ) دوش چون مشعلة شوق تو بگرفت وجود4
  

 اي در دلم انداخت كه صد جـا بگرفـت   سايه  
  

  كل كتاب
  108تا  10هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟است» مجاز و تشبيه«كدام بيت داراي هر دو آراية  - 116

 ) پيمانه بـه تـأثير لـب نـوش تـو نيسـت      1
  

 آتشـــكده را گرمـــي آغـــوش تـــو نيســـت 
  

 خويشم كند كه بي ياي زان م ) ساقي بده پيمانه2
  

 تر از پيشم كند بر حسن شورانگيز تو عاشق  
  

 ) گر به ظاهر چون لب پيمانه خاموشيم مـا 3
  

 خم سربسته در جوشـيم مـا   از ته دل چون 
  

 ) دوست خون دل ما خورد به جاي مي ناب4
  

 در عــوض زهــر بــلا ريخــت بــه پيمانــة مــا  
  

  ؟هاي بيت زير كدام است آرايه - 117

 چشمم ز گريه گـر بـرود هسـت در سـرم    «
  

ــا    ــو ق ــال روي ت ــور خي ــم  مئن ــام چش  »مق
  

  كنايه، استعاره، جناس) 2    تشخيص، تشبيه، مجاز) 1

  جناس، تشخيص، اغراق) 4    مجاز، كنايه، تشبيه) 3

  ؟به كار نرفته است »استعاره«يا  »تشبيه«هاي  يك از آرايه هيچدر كدام بيت  - 118

 چشم عبرت بازكن گرديد چون مويت سـفيد ) 1
  

 اين شب مهتـاب را  مگذران در خواب غفلت 
  

 ابر چشم من چنين گر گوهرافشاني كند) 2
  

ــي    ــا م ــوزه دري ــة دري ــرد كاس ــد گ  ب رااكن
  

 كشتي خود را سبك گردان در اين دريا كه نيسـت ) 3
  

ــباب را    ــرفي اس ــان مص ــام نهنگ ــر از ك  بهت
  

 كند بر خود فضاي خلُد را زندان تنـگ  مي) 4
  

 كنــد آداب را هركــه در مســتي رعايــت مــي  
  

  جز: هوم همة ابيات با بيت زير يكسان است؛ بهمف - 119

 از مكافــــات عمــــل غافــــل مشــــو   «
  

ــو    ــو ز جـ ــد جـ ــدم برويـ ــدم از گنـ  »گنـ
  

 ايــن جهــان كــوه اســت و فعــل مــا نــدا) 1
  

ــ  ــد  يوســ ــا آيــ ــدا  مــ ــداها را صــ  نــ
  

 اي اگـــر پرنيـــان اســـت خـــود كشـــته) 2
  

 اي وگــر بــار خــار اســت، خــود كشــته       
  

ــرت  ) 3 ــران از بــ ــنگ گــ ــداز ســ  مينــ
  

ــو  ــر ســـرت كـــه چـ ــد بـ ــازگردد فتُـ  ن بـ
  

ــدد    ) 4 ــل خن ــن عم ــر اي ــل ب ــه غاف  گرچ
  

 نپســــنددبليــــك عاقــــل جــــز ايــــن   
  

  ؟مفهوم مقابل بيت زير در كدام بيت مشهود است - 120

 اي هرگـز نكـردم بـاز از كـار كسـي      عقده«
  

 »ام در چمن بيكار چون دست چنار افتـاده  
  

 ز فضل حق نماند در گره كار كسي صائب) 1
  

 گردد ردد، زبان چون لال ميهر انگشتي زبان گ 
  

 در گشاد كار من هركس سري در جيب برد) 2
  

 اي ديگر به كـار مشـكلم افـزوده شـد     عقده  
  

 گشايم با تهيدستي گره از كـار خلـق   مي) 3
  

 ام بر سـر مـردم از آن فرمـانروا چـون شـانه      
  

 اي از كار جهان باز نكـرد  كس عقده هيچ) 4
  

 افـزود هركه آمد گرهي چنـد بـر ايـن كـار       
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)2و ( )3( عربي زبان قرآن  

  
  

 ) ۱۲۴ - ۱۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 ﴾: يَکتُمونَ  بما ملَ أع االلهُ  و مقلوبه في يسلَ  ما مبِأفواهه يَقولونَ ﴿  - 121

  !تاس داناتر كنند مي پنهان آنچه به خداوند و نيست هايشان دل در كه گويند مي را چيزي هايشان دهان با )1
  !داند مي كنند مي مخفي كه آنچه را خدا و نيست نآنا هاي قلب در كه را گويند چيزهايي مي هايشان زبان با) 2
  !است داناتر اند كرده آنچه كه كتمان به خداوند و نيست هايشان قلب گويند در مي خويش هاي زبان با كه ) آنچه را3
  !است آگاه كنند مي پنهان آنچه به خدا و ندارد وجود ها آن هاي دل در كه گويند مي را چيزي خويش هاي دهان با )4

  !»:تَبيَّن احتيالُه للجميعلام کاذب کبأحَد منّا  ا تأَثَّرم«  - 122
  كاري در آن براي همه روشن بود، فردي از ما را تحت تأثير قرار نداد! دروغي كه فريب ) سخن1
  بر همگان آشكار شده بود، قرار نگرفت!كسي از ما تحت تأثير سخنان دروغي كه نيرنگ در آن ) 2
  شود! خوردنش براي همه روشن مي فريب ،قرار بگيرد گوكس از ما تحت تأثير كلام يك دروغهر) 3
  كاريش براي همگان روشن شده بود، قرار نگرفت! ) كسي از ما تحت تأثير سخن دروغگويي كه فريب4

  :الخطأن عيِّ  - 123
  !اي انسان چه چيزي تو را نسبت به پروردگار كريمت مغرور ساخته است: ﴾ الکريمك ربّ ب  يا أيُّها الإنسانُ ما غرَّك ﴿) ۱
  گردد! اگر انسان دشنامگو خوار رها شود، خداوند خشنود ميإن يدعِ الإنسان شاتِمه حقيراً يَرض االله!: ) ۲
  !گيرد ... هايشان به ياد خداوند آرام مي و دلاند  آنان كه ايمان آورده: ﴾ الّذينَ آمَنوا و تَطمئنّ قُلوبهم بذکر االله ... ﴿) ۳
كنيـد در حـالي كـه ايـن، چيـزي اسـت كـه         دوستان من، چرا مرا رها مي!: أصدقائي! لِم تترکونني و هذا مـا يُريـده عُـداتي) ۴

  خواهند! را مي آندشمنانم 
  :!»اي دست يابيم ها در كلاس صحبت كردم تا به نتيجه همكلاسي همةبا  « - 124

  !ثت في صفّنا مع الزّملاء کلّهم لتحصل نتيجة) إنّي تحدّ ١
  !لنحصل علی النّتيجة أتحدّث مع جميع الزّملاء في الصّفّ ) ٢
  !) أتحدّث مع جميع الزّملاء في الصّفّ لکي نصل إلی نتيجة٣
  !) تحدّثت مع جميع الزّميلات في الصّفّ حتّی نحصل علی نتيجة٤

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيّن  - 125
داع! يَ أَشتَر  يلِکَ  ةيَّ دَليالصَّ  یتُ إلَ ) ذَهَب١   مُسَکِّنَة لِلصُّ
  !المُستَوصِف يف بَةيتُ الطَّبعفَراجِ  ضةي) أَصبَحتُ مَر ٢
  !يّ لِلحِوارِ الثَّقاف قاً يفَر  شَکِّلوايُ ) إنَّها أَوصَت زُمَلاءها أن ٣
  !دةي) سَتُساعِدُ هذه الإمتِحانات الطُّلاّب لِتَعلُّم دُروسهم الجَد٤

  )٣عربی (
  ٥یا إلهی، درس 

  ٨٢تا  ٧١های  صفحه
  )٢عربی (

 )٢( زبان قرآنمباحث کل کتاب عربی، 
  و المعُجَم ٩٧تا  ١های  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 » !تنُير قلبي المُظلِم لکي أتحمّل الصّعاب إبتسامتك« الصّرفي: ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 126

 مبتدأ و مرفوع/  معرب -ماضيه: تبسَّم؛ مضارعه: يتبسَّم  -مفرد مؤنّث  -اسم (مصدر) : إبتسامة) ١

 فعل و فاعله: قلب/ متعدّ  -؛ مصدره: إنارَة) مزيد ثلاثي (ماضيه: أنارَ  -للمفرد المؤنّث الغائب  -فعل مضارع : تنُير) ٢

صـفة أو نعـت و موصـوفها: / معـرّف بـأل  -اسم فاعـل (مـأخوذ أو مشـتقّ مـن فعـل مزيـد ثلاثـي)  -مفرد مذکّر : المُظلم) ٣

 قلب

فاعـل؛ فعـل و /  معلوم -مزيد ثلاثي (له ثلاثة حروف أصليّة و حرف زائد، إسم فاعله: حامِل)  – فعل مضارع: أتحمّل )٤

  الجملة فعليّة

  : المُتضادّ  فيه من المُترادف أو ليس ماعيّن  - 127

    !) بئس العمل عمل من يکره لنفسه ما يُحبّه لغيره١

 !لعلّنا نستطيع أن نستر القبيح کما ستره االله الرّحيم) ٢

    !من الممکن أن نعوّض الإنزعاج في قلوبنا بعمل يُثير الإنشراح )٣

  !بلاده و يُدافع عن شعبه أمام المُستکبرينمن المُواطنين من يحمي ) ٤

  : اسم تفضيل ليس »أفعل«عيّن وزن  - 128

    !) سأشتري من المتجر قميصاً أرخَص١

 !خَيرُ إخوانـکم مَن أهدَی إليکم عُيوبکم) ٢

    ه و عَليه!لَ  ما يأتقَی النّاس مَن قال الحَقّ ف) ٣

  !مَن أَحَبّ النّاسِ إلی االله (ص): ) سُئلَ رَسولُ االله٤

  :فيه جملة لتوصيف النّکرة ليستما  نيّ ع - 129

  !شاهدنا اللّيلة الماضية فلماً اقترحه استاذي) ۱

  !رعاية الأشجار و صيانتها من امور کنتُ أهتمّ بها) ٢

  !لِم لا ينتخب بعض الطّلاّب فرعاً جامعيّاً يُعجبهم جدّاً ) ٣

  !من يندمْ علی عمل يُحاول أن يُعوّضه قبل فوات الفرصة) ۴

   مُنادی: تليس» ولد«کلمة عيّن  - 130

     ولد أعنّي في القيام بأمور المنزل اليوميّة!) ٢  ولدي اُشاهد ما تتحمّله من الصّعاب!) ١

  ولد لا تظلم أحداً کما لا تُحبّ أن تُظلَم!) ٤  ولدي سيُحافظ علی البيئة الّتي يعيش فيها!) ٣
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 )3(تاريخ

  

  
  
  

 ؟زير را رقم زدنديك از وقايع  كدام 1358ملت ايران در فروردين سال  - 131

  پرسي تعيين نظام سياسي جديد شركت در همه) 2  برگزيدن نمايندگان مجلس خبرگان قانون اساسي) 1
  جمهوري برگزاري انتخابات رياست) 4    تسخير سفارت آمريكا در تهران) 3

  يك از اقدامات زير را به عنوان انقلاب دوم خواندند؟ امام خميني (ره) كدام - 132
  ) تشكيل شوراي انقلاب2    ساسي) تدوين قانون ا1
  ) تأسيس كميتة انقلاب اسلامي4    ) تسخير سفارت آمريكا3

 ؟هاي زير اقامه گرديد يك از شخصيت اولين نماز جمعة تهران پس از پيروزي انقلاب اسلامي، به امامت كدام - 133

  االله دستغيب ) آيت2    االله مطهري آيت) 1
  االله طالقاني آيت) 4    االله بهشتي آيت) 3

  يك از نهادهاي زير، نظام سياسي جمهوري اسلامي ايران به طور كامل استقرار يافت؟ از تشكيل كدام پس - 134
  ) مجمع تشخيص مصلحت نظام2    ) مجلس خبرگان رهبري1
  ) هيئت دولت4    ) مجلس شوراي اسلامي3

 كار خود داشتند؟يك از نهادهاي انقلابي زير، وظيفة دستگيري سران جنايتكار رژيم پهلوي را در دستور  كدام - 135

  دادسراي انقلاب اسلامي) 2    ) سپاه پاسداران انقلاب اسلامي 1
  فان انقلاب اسلاميتضع) بسيج مس4    ) كميتة انقلاب اسلامي3

 ؟هاي مهم سياسي زير را به شهادت رساند يك از شخصيت گروهك تروريستي فرقان كدام - 136

  االله استاد مطهري تر بهشتي و آيتاالله دك آيت) 2  االله رباني شيرازي دكتر باهنر و آيت) 1
  االله قاضي طباطبايي االله رباني شيرازي و آيت آيت) 4  االله قرني و حاج مهدي عراقي سپهبد ولي) 3

 ؟هاي اخير كوشيد تا برخي اعتراضات مردمي را به سوي اغتشاش و آشوب سوق دهد كدام گروه يا سازمان در سال - 137

  دين خلقسازمان مجاه) 2    جمعيت فدائيان خلق) 1
  گروهك فرقان) 4    حزب توده) 3

 ؟ باشد نميصحيح » نفوذ«هاي زير در ارتباط با پديدة  يك از گزينه كدام - 138

 شود. طرد نمي ،شود و به همين دليل گاه به شكل واضح و روشن آشكار نمي در اين روش دشمن هيچ) 1

  يابد. بر فكر و ارادة هدف او تسلط مي ،مقامل و پو مانند ،هاي فريبنده دشمن در نفوذ موردي، با انواع مختلفي از روش) 2
  گيرد. در مواردي از نفوذ به شكل جمعي و جرياني، نظام فكري يك جامعه مورد هدف قرار مي) 3
  شود كه فرد از موقعيت سياسي يا مذهبي يا اقتصادي خاصي برخوردار باشد. در مواردي استفاده مي فردينفوذ ) 4

 د؟نفوذ كن گشت، ايران كه پس از سقوط پهلوي برپا مي ش كرد تا در نظام انقلابيتلاچگونه دولت آمريكا  - 139

  مذهبي و سياسيي ها و چهره هاجريانبرخي نزديك شدن به ) 1
  تشديد اختلاف و تفرقه ميان اقوام مختلف ايراني) 2
  هاي فكري مختلف سياسي ايجاد جريان) 3
  با تبليغات گسترده ايجاد فضاي رواني مساعد در ذهن ايرانيان) 4

  جمهور بازگشايي شدند؟ كدام رئيس يجمهور استير ةدر دورها كه پس از پيروزي انقلاب اسلامي تعطيل شده بودند،  دانشگاه - 140
  هاشمي رفسنجانياالله  ) آيت2    صدر ) ابوالحسن بني1
  ييرجا يمحمدعل) 4    اي علي خامنهاالله سيد ) آيت3

  11  رسد
  149تا  139هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 قيقهد 30:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي
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 )3جغرافيا (
  

  
  

 ؟ليت مديريت بحران درست استرابطه با مسئوكدام گزينه در  - 141

  مسئوليت مقابله با بحران در همة مراحل آن، به طور كامل برعهدة اين سازمان گذاشته شده است.) 1
  رساني پس از وقوع بحران را به عهده دارد. آمادگي و پيشگيري از بحران، مديريت آن و كمكايجاد سازمان مديريت بحران وظيفة ) 2
  كند. ها زير نظر نيروهاي مسلح ارتش فعاليت مي ران در همة استانادارة كل مديريت بح) 3
  سازمان مديريت بحران در كشورها به منظور مقابله و مديريت مخاطرات طبيعي به وجود آمده است.) 4

 ؟لرزه به حساب آورد هاي وقوع زمين از نشانه توان نمييك از موارد زير را  كدام - 142

  ها ر راستاي گسلهاي كوچك زمين د افزايش لرزش) 1
  هاي پوستة زمين تغيير اندازة فاصلة بين شكستگي) 2
  هاي موجود در يك محل تغيير پيدا كردن تركيب شيميايي چشمه) 3
  هاي غيرعادي جانوران در زمان نزديك به وقوع زلزله بروز رفتارها و واكنش) 4

 ؟ويه و بويراحمد، بيش از هر چيز به كدام مورد مربوط بوده استسخت در استان كهگيل ها در زلزلة شهر سي پذيري ساختمان ميزان آسيب - 143

  ها در واحد سطح تراكم و تعداد بالاي ساختمان) 2  قدرت و شدت بالاي لرزش ايجاد شده) 1
  ها وساز بناها و ساختمان كيفيت ساخت) 4  سزاي آن وقوع در فصل بارندگي و تأثير به) 3

 . …جز  كنند، به وقوع زلزله را بيان مي همة اقدامات زير مديريت مناسب در زمان - 144

  ترك نكردن پناهگاه تا زمان پايان يافتن زلزله) 2  هاي اصلي ساختمان ديوارها يا كنار ستون  پناه گرفتن در گوشة) 1
  هاي باز هاي بلند و رفتن به زمين فاصله گرفتن از ساختمان) 4  كنار گذاشتن خونسردي و انجام اقدام فوري) 3

محكـم كـردن وسـايلي كـه     « و »جا شـدن آن  هاي ميز و جلوگيري از جابه محكم چسبيدن به پايه«، »راه نرفتن بر روي آوار«لرزه،  زمين در مديريت - 145
 ؟دهد ترتيب مديريت زلزله را در كدام مرحله نشان مي هر كدام به» قابليت سقوط دارند

  لرزه  ـ مديريت بعد از زمين لرزه مديريت پيش از وقوع زلزله ـ مديريت در زمان وقوع زمين) 1
  لرزه  مديريت بعد از زمين مديريت پيش از وقوع زلزله ـ لرزه ـ مديريت در زمان وقوع زمين) 2
  لرزه ـ مديريت پيش از وقوع زلزله ـ مديريت در زمان وقوع زمين لرزه مديريت بعد از زمين) 3
  مديريت پيش از وقوع زلزله ـ لرزه  مديريت بعد از زمين لرزه ـ مديريت در زمان وقوع زمين) 4

 ؟آيد حساب مي اي مديريت پيش از وقوع سيل به هاي غيرسازه يك از موارد زير، از روش كدام - 146

  ها اصلاح بسترهاي رودخانه) 2    گيري سيل حريمهاي  ترسيم نقشه) 1
  هاي انحرافي ايجاد كانال) 4  اي و تنظيمي احداث سدهاي ذخيره) 3

 ؟كند در زمينة زمين لغزش و مديريت آن در متن زير را بيان مي نادرستهاي  رهكدام گزينه تعداد گزا - 147

هاي آن فراگير و تلاش براي به حداقل رسانيدن ضررهاي ناشي از آن ضروري اسـت و ايـن امـر نيازمنـد      اي بالا دارند. خسارت ها گستره لغزش زمين«
  ».لغزش است د از وقوع زميناقدامات مديريتي در سه مرحلة قبل از وقوع، حين وقوع و بع

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
 ؟تواند به پيشگيري از وقوع اين مخاطره بيانجامد ساماندهي شبكة زهكشي سطح تودة لغزشي پس از وقوع زمين لغزش، چگونه مي - 148

  با كاهش نفوذپذيري آن) 2  بالا بردن سرعت خروج جريان گل و لاي) 1
  با افزايش نفوذپذيري آن) 4  ل و لايتعيين مسير و انحراف جريان گ) 3

 ؟مديريت آبخيزداري در راستاي مديريت خشكسالي به چه معناست - 149

  هاي مختلف سازي به موقع آب باران به روش آوري و ذخيره جمع) 1
  هاي آب زيرزميني مصنوعي سفره ةجلوگيري از هدر رفت آب و تغذي) 2
  وري آبياري در كشاورزي بهره هاي آبياري تحت فشار و افزايش كارگيري روش به) 3
  حفاظت از مراتع و پوشش گياهي و كنترل فرسايش خاك) 4

 ؟چيست» سدهاي گابيوني«مزيت ايجاد  - 150

  كاربرد گسترده در جلوگيري از وقوع سيلاب در نواحي خشك) 2  كمك به كاهش محصولات مقاوم به خشكي) 1
  ها و استفادة مجدد از آب ها و پساب كمك به مديريت فاضلاب) 4  جلوگيري از فرسايش خاك و افزايش مقدار نفوذ آب باران) 3

   6درس 
  110تا  100هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 اريخ پايهت
  

  
  

  پژوهشگر در كدام مرحلة يك پژوهش تاريخي، بايد از اصالت سند و جعلي نبودن آن مطمئن شود؟ - 151
  ) شناسايي منابع2    ) گردآوري اطلاعات1
  ) انتخاب موضوع4    ) تحليل اطلاعات3

 ؟زنند كنند، نخست به چه اقدامي دست مي اري، هنگامي كه به يك بناي تاريخي برخورد ميبرد شناسان پس از حفاري و خاك باستان - 152

  هاي مجهز و آزمايشگاه  انتقال آن به كارگاه) 2  بررسي مواد و مصالح به كار رفته در آن) 1
  مشخص كردن و تهية نقشة بناي موردنظر) 4  هاي علمي پيشرفته گذاري با استفاده از روش تاريخ) 3

  باستاني زير است؟ اقواميك از  ق به كداممتعلّ ،جهانگذاري  به عنوان نخستين سند قانونون حمورابي، قان - 153
 ) سومري4     اموري) 3  ) آشوري  2  دي  ) اك1ّ

 يك از اقدامات زير، حكومت ايلام دچار انحطاط و فروپاشي شد؟ به موجب كدام - 154

  اتحاد قبايل پراكندة ماد) 1
  ه و فرات  هاي دجل طغيان رودخانه) 2
  ) اتحاد حاكمان كوچك و مستقل ايلامي و شورش عليه حكومت 3
  يورش ويرانگر آشوريان) 4

 استوار گرديد؟ اين سلسلههاي قدرت و سلطنت  در زمان حكمراني كدام پادشاه اشكاني، پايه - 155

  مهرداد يكم) 4  اُرد دوم) 3  مهرداد دوم) 2  فرهاد دوم) 1
 است؟ نادرستدر دوران خلفاي نخستين  ون فتوحات مسلمانانهاي زير پيراميك از گزاره كدام - 156

  فرماندهي سپاه اعراب مسلمان را در حمله به مصر بر عهده داشت. ،) عمروعاص1
  ، فتح شد.در زمان خلافت عمر به وقوع پيوست ان كه بيشترمسلمانهاي مين شام در طي لشكركشيسرز )2
  خلافت عمر آغاز و تا پايان خلافت عثمان ادامه داشت. اواخرمجاور عربستان از  هايهاي اعراب مسلمان به سرزمين) لشكركشي3
  شدند. محسوب مي، بخشي از حكومت امپراتوري روم شرقي آستانة فتح توسط مسلمانانمصر و شام در هاي  نيسرزم) 4

 ؟يك از حوادث زير، روابط يعقوب ليث با خليفة عباسي به خصومت گراييد پس از وقوع كدام - 157

  بيرون راندن عاملان خليفه از ولايات ايران) 1
  ادعاي خلافت و غاصب دانستن عباسيان) 2
  از ميان برداشتن حكومت طاهريان) 3
  درگيري و نبرد با اميراسماعيل ساماني) 4

  ؟باشد نمييح هاي غزنوي، سلجوقي و خوارزمشاهي صح كدام گزينه در ارتباط با بافت مذهبي جمعيت شهري و روستايي ايران در دوره - 158
  ) در اين دوره، شيعيان دوازده امامي در شهرهاي ايران پراكنده بودند و تنها در برخي نقاط اكثريت داشتند.1
  هايي در دست است. در برخي شهرهاي ايران در اين عصر، گزارش ، يهودي و مسيحيزرتشتي اديان) از وجود پيروان 2
  سلجوقي در اين دوره، در شهرها و روستاها پراكنده بودند. نوي وغز ترين مخالفان حكومت ) سادات علوي، مهم3
  دادند. ) بافت مذهبي جمعيت شهري و روستايي اين دوره را عمدتاً اهل تسنن تشكيل مي4

  دارد؟ اشاره صفوي عصر در ملاصدرا علمي جايگاه به گزينه كدام - 159
  بود. نظر صاحب عصر طبيعي و ، عقليديني علوم همة ) در1
  بود. ارزشمند تأليفاتي داراي و اصفهان فلسفي مكتب نيانگذارانب از )2
  آورد. وجود به نويني فلسفة نظام و آميخت هم در را عرفان و كلام اشراق، مشاء، فلسفة )3
  بود. بحارالانوار حديثي بزرگ المعارف دائرة صاحب بزرگ، دانشمند و فقيه فرزند )4

 ؟طا، استقلال و آزادي عمل بيشتري براي دولت شهرهاي ايتاليايي به وجود آورديك از عوامل زير در اواخر قرون وس كدام - 160

  هاي پاپ و پادشاهان درگيري) 2    رشد تجارت و شهرنشيني) 1
  »بورژوا«پيدايش طبقة شهرنشين  )4    احياي فرهنگ يونان و روم باستان) 3

  : كل كتاب1تاريخ 
  : كل كتاب2تاريخ 

 هاي يك درس پاسخ دهيد.درس هستند، به سؤالهاي تاريخ و جغرافيا زوجدرس
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 جغرافياي پايه
  

  
  

 ؟گردد پذير مي پديد آمدن محيط جغرافيايي چگونه امكان - 161

  هاي مختلف وجود در مكانمهاي  ثيرگذاري پديدهتأ) 1

  تغيير محيط توسط انسان به دنبال رفع نيازهاي او) 2

  هاي طبيعي در مناطق مختلف كرة زمين حضور پديده) 3

  هاي مختلف و متأثر از فرايندهاي طبيعي هاي موجود در مكان تغيير شكل مداوم پديده) 4

يـك از   كنـد و كـدام   يك از نواحي جغرافيايي را بيان مـي  كدام اقتصادي ارزش ،طور دامداري طبيعي و همينبرخورداري از ذخاير آب، معدن و ذخاير  - 162

 ؟هاي زير مربوط به اين نواحي است پديده

  ها ـ دشت ريگي دشت) 2    ها ـ گنبد نمكي دشت) 1

  نواحي كوهستاني ـ دشت ريگي) 4    نواحي كوهستاني ـ گنبد نمكي) 3

 ؟شوند هاي آبگير محسوب مي يك از انواع كانون ترتيب جزو كدام به ،نمك قمكوه دماوند و درياچة  - 163

  اتفاقي ـ دائمي) 2    فصلي ـ دائمي) 1

  اتفاقي فصلي ـ) 4    ـ اتفاقي دائمي) 3

 ؟دهد و واحدهاي آن كدام است ، نقشة تقسيمات كشوري را در چه زماني نشان ميرو روبهتصوير  - 164

   خش، دهستان، قصبهـ استان، شهرستان، ب 1316سال ) 1

  دورة قاجاريه ـ استان، شهرستان، بخش، دهستان، قصبه) 2

  ـ ايالت، ولايت، بلوك، قصبه 1316سال ) 3

  دورة قاجاريه ـ ايالت، ولايت، بلوك، قصبه) 4

 ؟هاي صنعتي در كشور، به وجود آمده است، نتيجة چيست عدم تعادلي كه در پراكندگي قطب - 165

  برداري از منابع طبيعي بهرههاي  قابليت پايين شيوه) 1

  اولويت پايين بخش صنعت در توسعة مناطق مختلف كشور) 2

  ونقل كافي و مطلوب ها و وسايل حمل در اختيار نبودن راه) 3

  هاي محيطي ايران ها و ظرفيت عدم توجه كافي به توان) 4

  : ايران يجغرافيا
  كل كتاب

  : 2جغرافيا 
  كل كتاب

 ها پاسخ دهيد. ايد، به اين سؤالتاريخ پايه پاسخ ندادههاي درساگر به سؤال
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 ؟ناحيه اشاره دارد كند و به كدام ويژگي هاي زير مفهوم ناحيه را بهتر بيان مي يك از شكل كدام - 166

  «ب»«الف»
  

  يابي الف ـ وحدت) 2    الف ـ پيوستگي و شباهت نواحي) 1

  يابي ب ـ وحدت) 4    ب ـ پيوستگي و شباهت نواحي) 3

 ؟است نادرستها، كدام مورد  در اشاره به تعريف و ويژگي دشت - 167

  ها وجود دارند. هاي مختلف، در همة قاره با وسعت) 1

  دهند. ها بر سطح زمين را تشكيل مي اليت انساننواحي عمدة سكونت، زندگي و فع) 2

  اند. ترين اشكال زمين هستند كه حدود دو سوم سطح زمين را پوشانده از مهم) 3

  اند. ها قرار گرفته ها و كف دره ها، كنار سواحل، ميان فلات در ميان كوه) 4

 ؟نداردفرهنگي اشاره  پخشيك از موارد زير به  كدام - 168

  فو در ايران هاي رزمي كونگ برگزاري كلاس) 2  فطر در كشور مالزيبرگزاري نماز عيد ) 1

  حضور بابانوئل در فرهنگ كريسمس ژاپن) 4  ها توسط اسكيموها و در قطبلگساخته شدن اي) 3

 ؟در تبديل يك مكان به عنوان پايتخت، كدام عوامل داراي اهميت هستند - 169

  اري از قدمت فراوان ـ دسترسي آسان به سرتاسر كشورداشتن جمعيت قابل توجه ـ نزديكي به مرزها ـ برخورد) 1

  هاي ارتباطي ـ قابليت دفاعي قابليت محيطي ـ دوري از مرزها ـ قرار داشتن در تقاطع راه) 2

  نزديكي به مرزها ـ دسترسي آسان به سرتاسر كشور ـ قابليت محيطي ـ داشتن جمعيت مناسب) 3

  هاي ارتباطي ـ دسترسي آسان به سرتاسر كشور ـ داشتن جمعيت قابل توجه اطع راهبرخورداري از قدمت فراوان ـ دوري از تق) 4

 ؟هايي است تعامل كشورهاي واقع در يك منطقة ژئوپليتيكي به چه صورت - 170

  جنگ، كشمكش ،رقابت ،همبستگي، همكاري ،مذاكره) 1

  تنش و اختلاف محدود در مرزها، جنگ، كشمكش، رقابت) 2

  برخورداري از منافع مشترك، گيهمبست، همكاري، مذاكره) 3

  هاي جغرافيايي تلاش براي كنترل و تصرف دائمي يكديگر براي دستيابي به ارزش) 4
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  
  

اشتراك عقل «و » اشتراك علم به نفس و علم به مبدأ و معاد«، »خلدون و فارابيافتراق رويكرد ابن«، »ضالّه ةفاسقه و مدينة اشتراك مدين« ترتيب به - 171
 دهد؟ را كدام گزينه نشان مي» و عقل انتقاديابزاري 

  ترين علوم ـ عقل در معناي عام كارانه ـ نافع ) انحراف از مدينة فاضله ـ محافظه1
  هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده كارانه ـ علوم نافع ـ پيش انواع مدينة جاهله ـ محافظهاز ) 2
  عقل در معناي عاملوم ـ ترين ع انتقادي ـ نافع انحراف از مدينة فاضله ـ) 3
  ها و هنجارهاي اجتماعي توصيف ارزش ـ علم نافع ـ انتقاديانواع مدينة جاهله ـ از ) 4

 مشخص كنيد. را» الف، ب، ج و د«مصاديق  ترتيب به - 172

  ب  علوم اجتماعي  عقل تفسيري  د
 ةفارابي علم اجتماعي را زيرمجموع

  دانست علوم انساني مي
  ج  الف

در  گيري جوامع عامل شكل
  خلدونديدگاه ابن

  

 استفاده از علـوم ابـزاري و اهـداف،   رود ـ عقلانيت ـ علومي كه دربارة چگونگي    كار مي براي ارزيابي دربارة مناسبات انساني و ارتباطات اجتماعي به) 1
  كنند ـ علم مدني هاي انسان صحبت مي ها و آرمان ارزش

اگـر بـه قصـد درس آمـوختن از رفتـار       عصبيت  ـ كنيم  ـ خت يكديگر، تفاهم و تعامل استفاده مياز زبان خود براي شنا ،) در سخن گفتن با ديگري2
  علم نافع هستند ـ علم مدني ،گذشتگان و شناخت قوانين اجتماعي براي استفاده از آن قوانين در حال و آينده آموخته شوند

برنـد ـ عصـبيت ـ      علمي و هم عموم مردم در دانش عمومي از آن بهره مـي شود كه هم عالمان در دانش  هرگونه تلاش ذهني و فكري را شامل مي) 3
  گويند ـ علم نافع علومي هستند كه دربارة حقيقت انسان و آغاز و انجام او سخن مي

امعـه و تـاريخ كـه    كنيم ـ عقلانيت ـ علم بـه ج    پسنديم استفاده مي از زبان خود براي ترغيب او به انجام كاري كه ما مي ،در سخن گفتن با ديگري) 4
  اند ـ علم نافع كنند نيز علم نافع هاي انسان صحبت مي ها و آرمان دربارة چگونگي استفاده از علوم ابزاري و اهداف، ارزش

 ؟و درست است نادرست، »شناسي انتقادي جامعه«و » خلدون رويكرد ابن«در ارتباط با  ترتيب بهكدام گزينه  - 173

كند، مثلاً به معناي برخاستن يك فرد در جمع و  ها و هنجارهاي اجتماعي بسنده مي ناميد ـ به توصيف ارزش  مي علم اجتماعي خود را علم عمران) 1
  پردازد. داوري ارزشي و انتقادي آن مي

ابي ارزشـي داشـته   گردد كه ظرفيت و تـوان ارزي ـ  به دنبال ترسيم جامعة آرماني مورد نظر خود بود ـ به دنبال عقلانيتي مي  ،با تأثيرپذيري از قرآن) 2
  كند. باشد و از عقل ابزاري و عقل تفسيري عبور مي

از زبان  ،كار گرفت ـ در سخن گفتن با ديگري  شناسي تبييني به صد سال بعد كنت در جامعهاجتماعي مشابه روشي است كه چهار روش او در علوم) 3
  كند. خود براي اصلاح يك رابطة ظالمانه استفاده مي

هـاي   هاي حسـي و روش  پردازد ـ همواره به آزمون  ها مي كند و به ارزيابي انتقادي آن تاريخي جوامع پيرامون خود را مطالعه مي ةتجرب با استفاده از) 4
  ها را داشته باشد. تجربي پايبند است و به دنبال عقلانيتي است كه اين ظرفيت

 ؟به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد ترتيب بههر عبارت  - 174

  است.  ي دانسته شدهريادگيري برخي علوم، لازم و ضرو ،اند و در مقابل م، آموختن برخي علوم مانند سحر، منع شدهدر اسلا -
  كنند. اساس آن، عمل نميامكان شناخت آن را دارند، ولي برشناسند يا  اي كه مردم حقيقت و عدالت را مي جامعه -
  شود. مي شناسي به كمك اين عقل، درك عوامل مهاجرت در جمعيت -
  هاي مختلف در ديدگاه قرآن كريم قوانين حاكم بر تداوم و تغيير جوامع و امت -
  هاي الهي منزلت علم ـ مدينة فاسقه ـ عقل ابزاري ـ سنت) 1
  هاي اجتماعي علم نافع ـ مدينة فاسقه ـ عقل تفسيري ـ سنت) 2
  ه ـ عقل ابزاري ـ جامعة آرماني قرآنمنزلت علم ـ مدينة ضالّ) 3
  هاي الهي مدينة جاهله ـ عقل تجربي ـ سنت منزلت علم ـ )4

  پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، 
  افق علوم اجتماعي در جهان اسلام

  116 تا 93هاي صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشاهگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   1400ارديبهشت  17 آزمون - )7پروژة (

 
  ؟دهد درستي پاسخ مي به سؤالات زير به ترتيب به كدام گزينه - 175

  بندي جوامع مختلف در ديدگاه فارابي چيست؟ ملاك تقسيم -
  خلدون چه بود؟علت عدم وجود جامعة آرماني در ديدگاه ابن -
  د؟نبر ها بهره مي گويد، از كدام روش ن مانند عدالت، مسئوليت و آزادگي سخن ميهاي انسا ها و آرمان علومي كه از ارزش -
كـرد ـ    توجه به جوامع زمان خود و جوامع گذشته و استدلال عقلاني ـ به روش عقلي توجه چنداني نداشت و بيشتر از روش شهودي استفاده مـي  ) 1

  روش عقلاني و وحياني
  كارانه بود ـ روش حسي و تجربي رويكرد او محافظهنوع علم، انديشه، فرهنگ، رفتار ـ ) 2
  نوع علم، انديشه، فرهنگ، رفتار ـ به روش عقلي توجه نداشت و بيشتر از روش حسي و تجربي استفاده كرد ـ روش عقلاني و وحياني) 3
  ابزاري و تجربي ها و حقيقت زندگي سخن بگويد ـ رويكرد او انتقادي بود ـ روش ها و آرمان ) وجود علمي كه از ارزش4

 ؟نيستكدام گزينه در رابطه با علوم اجتماعي جهان اسلام، درست  - 176

  داند. كند و تبيين را در تقابل با تفسير نمي از سطوح مختلف عقل استفاده مي) 1
  شمارد. داند و تفسير را نوعي تبيين و استدلال عقلاني مي ين را به تبيين تجربي محدود نمييتب) 2
  گيرد. ها كمك مي شمول عقل نظري و عقل عملي و وحي براي داوري ارزش ناز ظرفيت جها) 3
  .شود هاي عاملان گرفته مي از متن فرهنگ و كنشاين علوم ها و اعتبار روشنگرانة عقلانيت  برخي از ارزش) 4

 ؟گيرددر كدام قسمت جدول، قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  - 177

  علوم اجتماعي جهان اسلام  شناسي تفسيري جامعه  تبييني شناسي جامعه  شناسي انتقادي جامعه
  د  ب  ج  الف

  

  كند. خود را محدود به دانش حسي و تجربي مي -
  كند. هاي طبيعي مطالعه مي هاي اجتماعي را همانند پديده پديده -
  ند.ما درمي ،شمولي كه فراتر از محصولات اجتماعي و تاريخي انسان باشد از نشان دادن معيار جهان -
  گيرد. ها كمك مي شمول عقل خاص براي داوري ارزش از ظرفيت جهان -
  ج ـ ب ـ د ـ الف) 2    ) ب ـ ج ـ د ـ الف1
  ج ـ ب ـ الف ـ د) 4    ب ـ ج ـ الف ـ د) 3

 مشخص كنيد. ترتيببهعبارات زير را  نادرستيدرستي يا  - 178

م، دربارة وضعيت مطلوب و آرماني جامعة اسلامي و همچنين جامعة جهاني علم اجتماعي جهان اسلام، علاوه بر تبيين وضعيت موجود جهان اسلا -
  داوري خواهد كرد.

  كند. رفت از وضعيت موجود به سوي وضعيت مطلوب را شناسايي مي هاي برون علم اجتماعي جهان اسلام، راه -
هـاي علمـي را بـه تنهـايي سـامان       دارد و همة عرصه عقلانيت جهان اسلام در توليد دانش علمي دربارة محيط فرهنگي و اجتماعي نقش محوري -

  دهد. مي
  ص ـ غ  ص ـ) 2    غ ـ ص ـ غ ) 1
   صـ  ص ـ غ) 4    ص ـ غ ـ ص) 3

 ؟هاي جامعة مطلوب از نظر فقه شيعه، درست است و در رابطه با ويژگي نادرستدر رابطه با علم فقه،  ترتيببهكدام گزينه  - 179

  كند. تماعي مسلمانان است ـ عدالت را خوب و ظلم را بد ارزيابي ميهاي علوم اج ترين شاخه يكي از مهم) 1
  كننده به آن باشند. ـ حاكمان و كارگزاران جامعه، عالم به عدالت و عمل كند هاي جامعة مطلوب و آرماني را تفسير مي ژگيوي) 2
كند ـ روابـط و سـاختارهاي آن بـا مشـاركت و همراهـي        ح ميمطررا احكام و قواعدي  ،دربارة چگونگي رفتار اجتماعي مسلمانان و جامعة اسلامي) 3

  مردم، عادلانه باشد.
  .كند هاي جامعة مطلوب محقق شود كفايت مي اگر يكي از ويژگيد ـ انشناس بايدها و نبايدها و احكام ارزشي را مي) 4

 كدام گزينه در رابطه با فقه اسلامي صحيح است؟ - 180

  آورد. يند و از مشروعيت تجدد اسلامي سخن به ميان ميگز نگاه منتقدانه به تجدد را برمي) 1
  مسلمانان بايد با در نظر گرفتن نژاد، زبان و مذهب از مظلوم دفاع كنند.از ديدگاه فقه ) 2
  كند. مسائل اجتماعي را توصيف يا تبيين مي) 3
  مردم دنيا درگير شوند. يعني مسلمانان نبايد با داند، ميمسلمانان را موظف به مدارا با تمام مردم جهان ) 4
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)2شناسي (جامعه   
  

  
  
  
  

 ؟به كدام قسمت جدول، مربوط است ترتيب بههريك از عبارات زير  - 181

  ب  استعمار نو  ج  استبداد استعماري

مقابله با سلطة استعمار تا   الف
هاي  شدن ظرفيتنآشكار   د  قبل از انقلاب اسلامي ايران

  فرهنگ اسلام به طور كامل
  

  گيرد. نده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مينشا هاي دست از طريق دولت -
  اي هاي قومي و قبيله غلبة قدرت -
  اي جز حذف مظاهر فرهنگ اسلامي نداشت. براي تأمين نيازهاي اقتصادي و فرهنگي جهان غرب، چاره -
  ناسيوناليسم و ماركسيسم -
  د ـ الف ـ ب ـ ج) 2    د ـ ج ـ الف ـ ب) 1
  د ـ ب ـ الف ـ ج) 4    ـ ج ـ دالف ـ ب ) 3

 ؟و درست است نادرستهاي مختلف آن،  شناختي فرهنگ غرب و ظهور اومانيسم در بخش در ارتباط با بحران معرفت ترتيب بهكدام گزينه  - 182

شناختي شده است. ـ اگر در كانون هستي يك وجود مقدس و متعـالي    فرهنگ غرب گرفتار بحران معرفت ،گرايي از پايان قرن بيستم با افول حس) 1
  هاي او خواهند بود. آيات و نشانه ،تواند اصالت داشته باشد و همة موجودات از جمله انسان باشد هيچ موجودي در مقابل آن نمي

جهاني خـود را در پوشـش    هاي دنيوي و اين رن خواستهشود ـ انسان مد  ها از بشر سلب مي امكان تشخيص درست يا نادرست بودن باورها و انديشه) 2
  شناسد. كند و به رسميت مي الهي و آسماني اظهار مي

را ندارد و به صورت دانشي در خدمت اهـداف دنيـوي انسـان قـرار      يهاي انسان ها و آرمان توان داوري دربارة ارزشعلم ابزاري حاصل در اين دوره، ) 3
  جهاني است. ر فرهنگ غرب، پيامد انعكاس حالات رواني آدميان در زندگي روزمره و اينگيرد ـ اهميت بيشتر رمان د مي
آن را به صورت آشكار  ،هواهاي نفساني خود را دنبال كنند يافراد  اين فرهنگدر اگر گرايي، نفي تجربه، نفي عقل و وحي است ـ   پيامد افول تجربه) 4

  كنند. را در قالب مفاهيم ديني پنهان مي پرستي خويش كنند، بلكه نفس و رسمي اظهار نمي
 ؟در ارتباط با كدام دوران تكوين فرهنگ غرب است ترتيب بههر يك از موارد زير  - 183

  از سطح عملي و ظاهري به سطح نظري و عميق  سكولاريسمي پيدا كردن تسرّ -
  عبور از مسيحيت و پذيرش فرهنگ غيرتوحيدي -
  آميختگي مسيحيت با رويكرد اساطيري -
  رنسانس ـ غرب معاصر ـ قرون وسطي) 2  غرب معاصر ـ رنسانس ـ رنسانس) 1
  رنسانس رنسانس ـ غرب معاصر ـ) 4  قرون وسطي ـ رنسانس ـ غرب معاصر) 3

 ؟است نادرستگيري نظام نوين جهاني، كدام مورد  در ارتباط با شكل - 184

  نوين جهاني را پديد آورد. اي در فرهنگ غرب، نظام هاي هفدهم تا بيستم، اقتصاد گسترده در سده) 1
  در جهت گسترش جهاني قدرت خود بود. ،هاي سكولار غربي از حمايت مبلغان مسيحي دولت ةانگيز) 2
  استعمار بود. ،ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد مهم) 3
  ها و اربابان بزرگ منجر به حاكميت كليسا شد. زوال تدريجي قدرت فئودال) 4

 ؟در كدام گزينه به درستي ذكر شده است ترتيب به مد هر يك از موارد زير در ارتباط با تحولات اقتصادي نظام جهانيپيا - 185

  وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده -
  محصولي شدن كشورهاي استعمارزده تك -
  انتقال صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزده -
  غربي و غيرغربي مارگر ـ وابستگي اقتصادي به كشورهاي استعمارگر ـ حفظ فاصله و وابستگي كشورهاي نظامي كشورهاي استع ،برتري سياسي) 1
  زني در اقتصاد جهاني از آنان ـ تعديل جهاني ثروت عبور از مرحلة استعمار به استعمار نو ـ گرفته شدن قدرت چانه) 2
  ه يك مادة خام ـ استقلال كشورهاي استعمارزدهانتقال مستمر ثروت به كشورهاي غربي ـ محدود شدن صادرات ب) 3
  انجام نامتعادل مبادلات تجاري ـ تبديل شدن به بازار مصرف كالاهاي غربي ـ تعديل جهاني ثروت) 4

  كل كتاب
   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  134تا  1 هاي صفحه

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 عبارات درست و نادرست را مشخص كنيد. ترتيب بهدر ارتباط با جهان دوقطبي  - 186

  و دربارة شيوة زندگي خود تصميم بگيرند. به كشاورزان اجازه داد تا مهاجرت كنند اوليهليبراليسم  -
  را براي صاحبان ثروت باز كرد. كشي بهرهاجتماعي راه سياسي و ليبراليسم با تكيه بر شعار آزادي و خصوصاً آزادي  -
  ت در نيمة دوم قرن نوزدهم بلوك شرق و غرب را شكل دادند.اسدو جريان چپ و ر -
  قرن بيستم تا فروپاشي بلوك شرق ادامه يافت.چالش و نزاع بلوك شرق و غرب در تمام  -
  غ ـ غ ـ غ ـ ص) 4  ص ـ ص ـ ص ـ غ) 3  غ ـ ص ـ ص ـ غ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1

 ؟يك از مفاهيم اشاره دارد به كدام ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 187

كنند و به ابعاد فرهنگـي آن   بعاد اقتصادي محدود نميبرند كه چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ا اين اصطلاحات را كساني به كار مي -
  نيز توجه دارند.

  كرد. كشورهاي غيرغربي توجيه مي هاي هاي غربي را در مقابله با مقاومت عمليات نظامي قدرت -
  يافته را ادامه دهند. كشورهايي كه بايد مسير كشورهاي توسعه -
  ي اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي را رونق بخشيد.بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي، يعن -
  ها ـ در حال توسعه ـ تداوم جنگ سرد تقابل شمال و جنوب ـ نظرية جنگ تمدن) 1
  نيافته ـ جنگ جهاني دوم مركز و پيرامون ـ نظرية آگوست كنت ـ توسعه) 2
  جنگ سردها ـ در حال توسعه ـ تداوم  استعمارگر و استعمارزده ـ نظرية جنگ تمدن) 3
  جنگ جهاني دومون ـ جهان سوم ـ تاستعمارزده و استعمارگر ـ نظرية هانتينگ) 4

گيري بحران معرفتي در فرهنگ غرب درسـت  در رابطه با شباهت چالش فقر و غنا و بحران اقتصادي و در رابطه با مراحل شكل ترتيب بهكدام گزينه  - 188
 ؟است

  بود. هاي غيرحسي ز طريق تجربه و معرفتاراه شناخت علمي  وزدهمنهويتي اقتصادي دارند ـ در قرن ) 1
  ي هميشگي و مستمر هستند ـ رنسانس وحي و شهود را در شناخت علمي ناديده گرفت و به شناخت از راه عقل و تجربه بسنده كرد.يها چالش) 2
مباني غيرتجربي اسـت علـم مـدرن، زيـر      اي و مقطعي بودند ـ نيمة اول قرن بيستم با روشن شدن اينكه علم تجربي داراي  هايي اغلب دوره بحران) 3

  سؤال رفت.
هـاي ارزشـي دسـت برداشـت و بـه امـور        هاي علم تجربي علم از داوري نيمة اول قرن بيستم با روشن شدن محدوديتدر هويت اقتصادي دارند ـ  ) 4

  طبيعي محدود شد.
 ؟كند جاهاي خالي عبارات زير را به درستي پر مي ترتيب بهكدم گزينه  - 189

  در كشورهاي اسلامي، استبداد استعماري بود. …حكومت  رهاورد -
  بود. …نمونة تاريخي  ،و جنبش تنباكو …هاي تاريخي  نمونهاز  ،هاي جهاديه تدوين رساله -
  و ماركسيستي بود. يهاي ناسيوناليستي، سوسياليست در چارچوب انديشه …هاي اجتماعي  حركت -
  گرفتند. يشكل م …بخش در مقابل  هاي آزادي انقلاب -
  گرا ـ بلوك غرب مقاومت منفي ـ منورالفكران غرب ،آميز گرا ـ فعاليت رقابت منورالفكران غرب) 1
  آميز ـ روشنفكران چپ ـ بلوك غرب فعاليت رقابت ،گرا ـ مقاومت منفي منورالفكران غرب) 2
  رقبلوك ش انقلاب اجتماعي ـ روشنفكران چپ ـ ،آميز روشنفكران چپ ـ فعاليت رقابت) 3
  انقلاب اجتماعي ـ روشنفكران چپ ـ بلوك غرب ،مقاومت منفي روشنفكران چپ ـ) 4

 ؟هر عبارت، پيامد كدام مورد است ترتيب به - 190

  مطرح شدن مسئلة اسرائيل به عنوان مسئلة جهان اسلام -
  هاي كاذب و سكولار در كشورهاي غربي براي پر كردن خلأ معنوي فرهنگ غرب تبليغ معنويت -
  هاي پسامدرن ري يا گسترش انديشهگي شكل -
بندي جديـد بـه جهـان و     قرار دادن الگوي جديد در برابر امت اسلامي توسط انقلاب اسلامي ـ نياز دنياي غرب به مناطق پيراموني ـ تحميل قطب  ) 1

  بندي سياسي قرن بيستم ريختن قطبدرهم
دنياي غرب با حركت مستقلي كـه در جهـان اسـلام شـكل      جتماعي شيعي ـ مقابله با با بازگشت به اسلام و اتكا به فقه سياسي و اانقلاب اسلامي ) 2

  گرفته است ـ تأثيرات انقلاب اسلامي ايران كه فراتر از مرزهاي جهان اسلام بود
رد ديني و معنوي گيري رويك وقوع انقلاب اسلامي و گشايش افق جديد بر روي جهان اسلام ـ رفع نيازهاي اقتصادي و سياسي دنياي غرب ـ شكل  ) 3

  به زندگي اجتماعي در جوامع غربي
ديويد ـ انباشت ثروت جهان در دست جمعي اندك، تنها با فقر و وابستگي اقتصادي و سياسي انبوه آدميان   مخدوش كردن مشروعيت قرارداد كمپ) 4

  هاي افول سكولاريسم گيري نظريه پذير است ـ شكل امكان
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 هاي آشنا سؤال -) 2(شناسيجامعه
  

  
  زير با كدام قسمت جدول ارتباط دارد؟، هريك از عبارات ترتيب به - 191

شود و فرد در قبـال فرهنـگ و جامعـه     جهان فردي اشخاص ناديده گرفته نمي -
  مسئول است.

 جهـان  دانند كه در معـرض تصـرّفات مختلـف    جهان طبيعي را مادة خامي مي -
  اجتماعي است.

  د.بين علوم طبيعي و علوم انساني و اجتماعي تفاوتي واقعي قائل نيستن -
  ) الف ـ ب ـ ج4  ) ب ـ ج ـ الف3  ) ج ـ ب ـ الف2  ) ب ـ الف ـ ج1

 ؟نيستهاي زير در ارتباط با ويژگي حريت و آزادي صحيح است ولي در رابطه با ويژگي تعهد و مسئوليت صحيح  يك از گزينه كدام - 192

شـمول ديگـر ماننـد حقيقـت،      هـاي جهـان   . ـ براساس ارزش ها پاسخ داد هاي بنياديني دارد كه بايد به آن ) آدمي دربارة مرگ و زندگي خود پرسش1
  شود. معنويت و عدالت پاسخ داده مي

شـوند. ـ در صـورت عـدم وجـود آن قـدرت مقاومـت را از آدميـان          اش مـي  ) رهايي از قيدوبندهايي كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انساني2
  د.كنن ها را به موجوداتي منفعل تبديل مي گيرند و آن مي
كشـي ظالمانـه    كند. ـ مانع دوقطبي شدن جهان و بهـره   ها و نيازهاي متفاوتي ايجاد مي شود كه پرسش ) انسان با شرايط تاريخي مختلفي مواجه مي3

  شود. ها مي برخي از برخي ديگر و در نتيجه مانع پايمال شدن حقوق انسان
هـاي   رساند. ـ معيار و ميزانـي بـراي سـنجش عقايـد و ارزش      اش مي كمال و حقوق انسانيشود و او را به  ) مانع فراهم آمدن زمينة ظلم بر انسان مي4

  شود. مختلف مي
 نـوع  هـاي چـه   ويژگـي  ترتيـب  بـه ، »شـوند  فرهنگي كه در آن خداوندگاران متكثر پرستش مي«و » فرهنگي كه از نگاه توحيدي به عالم غفلت كند« - 193

  هايي هستند؟ فرهنگ
  فرهنگ عمومي غرب ـ قرون وسطي) 2    ) اساطيري ـ روشنگري1
  ) روشنگري ـ روشنگري4    ) اساطيري ـ اساطيري3

  در حوزة سياست، حقوق و اقتصاد كدام است؟ ترتيب به ،آثار فرهنگ جديد غرب - 194
  سكولار ـ حقوق مبتني بر فطرت انسان آزاد ـ انقلاب صنعتي  گيري نظام كاملاًشكل )1
  ها ـ گسترش تجارت و رشد صنعت  گيري حقوق طبيعي انسانـ شكل قرار دادن خواست و ارادة انسانأ ) مبد2
  داري سرمايه و وجودآمدن اقتصاد صنعتي طبيعي ـ به صرفاً نيازهاي ها ومتعالي ـ توجه به خواسته هايارزش همة از انسان ) آزادي3
  راگيرداري فگرداني از امور معنوي ـ برده ) توجيه امور دنيايي در قالب معنوي ـ روي4

  در ارتباط با عبور از مرحلة استعمار به استعمار نو، كدام روند صحيح است؟ - 195
وابستگي اقتصادي كشـورهاي   ←زني اين كشورها در اقتصاد جهاني  از بين رفتن قدرت چانه ←محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده  ) تك1

  استعمارزده به كشورهاي استعمارگر
تأمين نيروي كار و مواد خام مورد نياز كشورهاي غربي توسط اين كشـورها   ←اي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر ) وابستگي اقتصادي كشوره2

  قرار گرفتن كشورهاي استعمارزده در چرخة نامتعادل جهاني توزيع ثروت ←
 ←تعمارزده بـه كشـورهاي اسـتعمارگر    وابستگي اقتصادي كشورهاي اس ـ ←) در معرض خطر قرار گرفتن استقلال سياسي كشورهاي استعمارزده 3

  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده تك
تبـديل كشـورهاي اسـتعمارزده بـه بـازار       ←انتقال صنايع وابسته به كشورهاي اسـتعمارزده   ←) نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني 4

  مصرف كالاهاي غربي

  كل كتاب
  134تا  1 هاي صفحه

  نظر گروه سوم  نظر گروه دوم  نظر گروه اول
  ب  ج  الف
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 داند. ها و پيدايش مشكلات بعدي مي ، رفاه كارگران را موجب بالا رفتن توليد نسل آن…و  است …رويكرد ليبراليسم اوليه، بيشتر رويكردي  - 196

  ) فردي و اقتصادي ـ ريكاردو2    ) فردي و اقتصادي ـ مالتوس1

  ) اجتماعي و جمعي ـ ريكاردو4    ) اجتماعي و جمعي ـ مالتوس3

 كنند؟ رده و انتقال ثروت به كشورهاي مركز را چگونه تسهيل ميهاي دروني خود را به چه طريقي حل ك چالش ترتيب بهكشورهاي غربي،  - 197

  المللي كشي اقتصادي كشورهاي غيرغربي ـ معاهدات بين ) بهره1

  كشي اقتصادي كشورهاي غيرغربي ـ تأمين سطح عمومي رفاه اقشار ضعيف جامعه ) بهره2

  المللي هاي مشترك ـ معاهدات بين گذاري ) سرمايه3

  ي مشترك ـ تأمين سطح عمومي رفاه اقشار ضعيف جامعهها گذاري ) سرمايه4

  ؟ نيست ، صحيحكدام مورد در ارتباط با نگاه فرهنگ مدرن نسبت به طبيعت - 198

  وتصرف در طبيعت   ـ مجاز بودن دخل ) تلاش براي تسخير طبيعت1

  ـ كودكانه پنداشتن نگاه ديني به طبيعت   ) حل مشكلات با تصرف طبيعت2

  هاي اجتماعي براي كنترل بحران محيط زيست  ـ جنبش تن طبيعتجان دانس ) خام و بي3

  ـ نويد دادن پيروزي بر طبيعت  هاي تجربي ) تصرف طبيعت با فنون و روش4

 هاي پس از انقلاب فرانسه و انقلاب اسلامي ايران صحيح است؟ هاي زير، در رابطه با انقلابيك از گزينهكدام - 199

  هاي پس از آن جديد بودند.يبرال سياسي جهان بود و انقلاب) انقلاب فرانسه نخستين انقلاب ل1

  خاست نخستين انقلاب بعد از انقلاب فرانسه بود.  هاي اسلامي برمي كه از متن فرهنگ و ارزش دليل آن ) انقلاب اسلامي ايران، به2

  كرد.مي هاي روشنگري مدرن عملها و ارزش ) انقلاب فرانسه با خصلت معنوي خود در چارچوب آرمان3

  هاي دنيوي خود، حضور و تأثيرات خود را در محدودة جهان اسلام نشان داد.ها و ارزش ) انقلاب اسلامي ايران به موازات آرمان4

 كدام است؟     ترتيببهعامل پيدايش هريك از موارد زير،  - 200

  انستان در برابر حكومت وابسته به بلوك شرقجهاد اسلامي افغ -

  غرب بلوك رقيب تنها عنوان به شرق بلوك تمتزلزل شدن موقعي -

  شهـ. 1389هاي گستردة مردم در كشورهاي عربي از سال  ها و انقلاب جنبش ةسلسل -

  ايران ـ انقلاب اسلامي اسلامي انقلاب ) انقلاب اسلامي ـ مقاومت1

  ) انقلاب اسلامي ـ تثبيت موقعيت جهان اسلام به عنوان قطب فرهنگي جديد ـ غربي شدن2

  ايران ـ غربي شدن اسلامي انقلاب هاي آمريكا ـ مقاومت حمايت )3

  هاي آمريكا ـ مقهور و مرعوب شدن جوامع غيرغربي در مقابل غرب ـ انقلاب اسلامي ) حمايت4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
 

  
  است. …نيازهاي آن قبول است كه از پيش … ملاصدرا ياصل فلسف نيترياديبن - 201

  جود بر ماهيت در خارجاصالت وجود در برابر ماهيت ـ زيادت و) 1

  وحدت حقيقت وجود ـ زيادت وجود بر ماهيت در خارج) 2

  اصالت وجود در برابر ماهيت ـ مغايرت وجود و ماهيت در ذهن) 3

  وحدت حقيقت وجود ـ مغايرت وجود و ماهيت در ذهن) 4

  كرد؟از موضع ملاصدرا بيان  توان نميمطابق با مباحث اصالت وجود يا ماهيت، كدام گزينه را  - 202

  توان از امور واقعي مفهوم ماهيت را دريافت كرد.نمي) 1

  آنچه در خارج واقعي است همان وجود است.) 2

  مفهوم ماهيت حاصل انتزاع ذهني انسان است.) 3

  ازاي مفهوم وجود هستند.اشياء خارجي و واقعي مابه) 4

  باشد. مي …است كه از معتقدان به اصل  …تقابل با نظر  در» حق شد بنده نه بنده خدا شد نه/  جدا شد يبود كز هست نيتع«بيت  - 203

  ميرداماد ـ اصالت وجود) 2    ملاصدرا ـ اصالت وجود) 1

  ميرداماد ـ اصالت ماهيت) 4    ملاصدرا ـ اصالت ماهيت) 3

  كند؟بيان مي» وحدت حقيقت وجود«تري از معناي اصل كدام گزينه بيان درست - 204

   .همة موجودات از وجود برخوردارند) 1

  گردد.بخش برميكثرت به خود مفهوم وحدت) 2

  وجود مفهوم مشترك ميان اشياء است.) 3

  همة موجودات خارجي پرتو امري يكسان هستند.) 4

  …مفهوم اصيل مفهومي است كه  - 205

  ) داراي منشأ واقعي است.2    ) متعلق به ذهن است.1

  شود.مي ) از يك واقعيت خارجي ادراك4  ازاي آن است.) شيء خارجي مابه3

  دوران متأخر
 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  96تا  87هاي  صفحه

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  شود؟ چنانچه نه ماهيت داراي اصالت باشد و نه وجود كدام پيامد حاصل مي - 206

  شود. واقع مي به منسوب است كه يگانه و واحد ) تنها، حقيقت1

  ) تمامي امور متصف به وصف انتزاعي و ذهني خواهند شد.2

  توان گفت جهان هيچ است. نخواهد بود و ديگر نمي پوچ در پوچ عالم )3

  خارج دو امر جداگانه خواهيم داشت؛ يكي ماهيت و ديگري وجود.) در 4

  ؟نداردسازگاري  ملاصدرا نظرات با عبارت كدام محتواي - 207

  ها است. خصوصيات آن و ها يافته از اشياء جهان متناسب با تفاوت ) تصورات انتزاع1

  دانست. قابل تبيينتوان  هاي اين جهان را نمي ) كثرت2

  كنيم مصداقي از وجودند. خارج مشاهده ميچه در جهان  ) همة آن3

  ها مراجعه كرد. ) براي تبيين تفاوت بين موجودات بايد به ذات آن4

  شود كدام است؟ كه براي فهم مقصود ملاصدرا از اصالت وجود، مطرح مي گاميآخرين  - 208

  اند. متفاوت مفهوم دو كنيم، جزئي كه از هر واقعيت خارجي درك مي ) دو1

  فاً در جهان ذهن قرار دارد اصالت ندارد.) مفهومي كه صر2

  هاي خارجي همگي بدون استثنا مصداق وجود هستند. واقعيت )3

  شود. مى وجود و ماهيت تقسيم جزء دو به خارجى واقعيت ) هر4

  ظهر حقيقت يگانه باشند به ميزان چه عاملي بستگي دارد؟ماينكه موجودات به چه اندازه  - 209

  ها از غناي ذاتي  ) نصيب آن2    ثرمندي از ماهيات متك ) بهره1

  ها ) درجة وجودي آن4    ) تركيب با غير نور3

  …شود كه و از ذومراتب دانستن وجود اين نتيجه حاصل مي ندارد وجود در عالم يتكثر واقع يبرا ييجااين است كه  …نتيجة اصل  - 210

  الامتياز است.الاشتراك همان مابهمابه ـ) اشتراك مفهوم وجود 1

  الامتياز است.الاشتراك همان مابهمابه ـ وجود قتيحق وحدت) 2

  جهان چيزي جز حقيقت وجود نيست. ـ) اشتراك مفهوم وجود 3

  جهان چيزي جز حقيقت وجود نيست. ـ وجود قتيوحدت حق) 4
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 يازدهمفلسفة
  

  
  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  در يونان باستان،» سوفيست«و » سفسطه«لفظ  ةدربار - 211
  .ه استعربي از لفظ سوفيست گرفته شدسفسطه در زبان  ة) كلم1
 تحول معنايي نداشته است. سوفيست، ةكلمسفسطه برخلاف  ة) كلم2

  كاري تحول پيدا كرد. ) لفظ سوفيست از دانشمند به معناي مغالطه3
  ها در تبيين مباحث روي داد. ) تحول معنايي واژة سوفيست به تبع روش كار آن4

 گر است؟ علوم اجتماعي بيشتر جلوه ةدر متن زير كدام ديدگاه در فلسف - 212

جويد كه در شاهنامه جسته است. وقتي از ندوشن  حافظ همان را ميديوان به نظر دكتر اسلامي ندوشن، ديوان حافظ شاهنامة دوم است. يعني در «
ته است، اما روح ايـران در سراسـر ديـوان    دهد: واژة ايران در ديوان حافظ به كار نرف شود كه نگاه حافظ به ايران چگونه است؟ پاسخ مي پرسيده مي

  »حافظ جاري است.
 سوسياليسم )4  اصالت فرد و اجتماع )3  اصالت فرد  )2  اصالت اجتماع )1

 كدام عبارت در مورد تفكر فلسفي درست است؟ - 213

  دهند. ها در اين زمينه نظر مي انديشند ولي بعضي از آن عموم مردم در مسائل فلسفي مي )1
  دهند. ها در اين زمينه نظر مي آن ةانديشند ولي هم مردم در مسائل فلسفي ميفقط بعضي از  )2
  دهند.   انديشند و در اين زمينه نيز نظر مي عموم مردم در مسائل بنيادين فلسفي مي )3
  دهند. انديشند و در اين زمينه نظر مي فقط بعضي از مردم در مسائل بنيادين فلسفي مي )4

  يك از فيلسوفان پيشاسقراطي تناسب دارد؟ عبارت زير با آموزة كدام - 214
  »اثر قلم است، خط راست و خط منحني«
  ) پارمنيدس4  ) هراكليتوس3  ) فيثاغورس2  ) تالس 1

  … سقراط در دادگاه و در برابر اتهام انكار خدا - 215
  پذيرش صفات خدا را مقدم بر پذيرش خدا دانست. )2  ) پذيرش خدا را مقدم بر پذيرش صفات خدا دانست.1
  ) پذيرش صفات خدا را با پذيرش خدا يكي دانست.4  ) پذيرش خدا را مشروط به پذيرش صفات او دانست.3

 مند شود؟ هاي ديگر ابزارها بهره تواند از يافته يك از ابزارهاي شناخت در انسان، مي كدام - 216

  وحي )4  قلب )3  حس) 2  عقل )1
  عرفت تلقي شود؟تواند نقدي بر نظريات سوفسطائيان در باب م كدام مورد مي - 217

  توان به يك اصل مشترك رسيد. ) بر مبناي حس نمي2  كنند.) متعلقات شناخت حسي تغيير مي1
  يادآوري باشد.ي امبنتواند بر ) شناخت مي4  ) شناخت مستقل از حس وجود ندارد.3

  يكي است؟مسير استدلال كدام فيلسوف براي اثبات نفس در انسان، با مسير استدلال او براي اثبات خدا  - 218
  سينا ابن )4  ارسطو )3  دكارت )2  كانت) 1

  ؟كند نميكدام گزينه جاي خالي را به درستي كامل  - 219
  .............»سينا روح انساني از نظر ابن«
  ) مجرد و غير مادي است.2    ) مستعد و بالقوه است.1
  ) جايگاهي رفيع در عالم هستي دارد.4  ) اولين جنبة وجودي انسان است.3

  از نظر ارسطو چيست؟» عقل، غضب و شهوت« ةيب حالت افراط سه قوترت به - 220
  ـ شره تهورـ  جربزه )2    ـ جربزه شرهتهور ـ  )1
  تهورـ  شرهـ  ) جربزه4    ـ تهور جربزهـ  شره )3

 كل كتاب

  93تا  1هاي  صفحه
   است. اجباريآموزان اين درس براي همة دانشيهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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هاي آشنا سؤاليازدهم ـفلسفة   
  

  

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة مراتب تفكر در انسان  - 221

  به فلاسفه مربوط است. ها و مرتبة بعدي) مرتبة اول تفكر مربوط به همة انسان1

  پردازد.) فلسفه به نيازهايي غير از نيازهاي معمولي و روزمره مي2

  گردد.) جديت در پرداختن به مسائل فلسفي پس از خروج از وادي اول حاصل مي3

  وجوي پاسخ و اهميت كاركردي آن در هر دو مرتبه قابل طرح است.) جست4

 كدام عبارت درست است؟  - 222

 علوم تجربي جاي بررسي و طرح آن نيست. در ئلة فلسفي است، بنابراين ) حركت يك مس1

  وجوي احكام و قواعد موجودات است.  شناسي آن بخش از فلسفه است كه در جست ) هستي2

 كند.   ) مسائل هر علمي، تابع موضوع آن علم است و با تغيير موضوع، مسائل علم نيز تغيير مي3

  كند.  سراسر هستي را عرصة مطالعه قرار داده و احكامش را تبيين عقلاني ميهاي فلسفه،  ) هر يك از شاخه4

 يك از آثار زندگي بر پاية فهم فلسفي است؟ ترتيب مربوط به كدام هر يك از موارد زير به - 223

  كنار گذاشتن عقايد باطل -

  فهم درست از حقايق هستي و مسائل بنيادين -

  پرداختن به مسائل با روش درست و جدي -

  ها) رهايي از عادات غيرمنطقي ـ استقلال در انديشه ـ دوري از مغالطه1

  ها) استقلال در انديشه ـ رهايي از عادات غيرمنطقي ـ دوري از مغالطه2

  ها ـ استقلال در انديشه ) رهايي از عادات غيرمنطقي ـ دوري از مغالطه3

  ات غيرمنطقيها ـ استقلال در انديشه ـ رهايي از عاد) دوري از مغالطه4

 پارمنيدس واقع شود؟و پذيرش  تواند مورد اعتقاديك از موارد زير مي كدام - 224

  ) تفاوت حركت جوهري موجودات4  ) استمرار وجود3  ) آفرينش از هيچ2  ) حركت در وجود1

 از نظر سقراط راز پيام سروش معبد دلفي چه بود؟ - 225

  دانيم نادانيم.يي كه مي) ما نسبت به چيزها2  ) ناداني بسي بهتر از دانايي است.1

  پنداريم.تر از آنيم كه خود مي) ما نادان4  دانيم.) نبايد گمان بريم كه چيزي مي3

 كل كتاب

  93تا  1هاي  صفحه
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 كدام گزينه دربارة امكان معرفت درست است؟ - 226

 كنيم، دليلي بر شكاكيت مطلق است. شناسيم و در توانايي خود براي شناخت شك مي ) اينكه حقايق بسياري را نمي1

  كنيم و ترديدي نداريم كه اشيايي در پيرامون ما هستند. خودمان و افراد و اشياي پيرامون خود را حس مي) ما وجود 2

  شك در امكان اصل شناخت است.» توانيم به همة اسرار مغز پي ببريم؟ آيا مي«) اينكه با خود بگوييم 3

  كرد. توان شك ها مي پذير نيست اما در همة دانسته ) شك در اصل دانستن امكان4

 است؟ نادرستشناسانة فيلسوفان دورة جديد اروپا كدام گزينه در رابطه با نظرات معرفت - 227

  او را در تقابل با فيلسوفي چون ارسطو قرار داد. ،) مخالفت بيكن با استدلال عقلي محض1

  كند.درك ميدهد و ) از نظر كانت عقل انسان محسوسات را در قالب مفاهيمي چون زمان، مكان و عليت قرار مي2

  يابد. مفاهيمي مثل اعتقاد به نفس مجرد را نزد خود مي تجربي) از نظر دكارت قوة ادراكي انسان به صورت يك شهود 3

  معناست.طور كه كسي چون دكارت در نظر داشته، امري بي ها بررسي مفهوم وجود يا عدم وجود خداوند، آن) از نظر پوزيتيويست4

 ؟نداردها در مورد انسان مطابقت  اترياليستكدام گزينه با ديدگاه م - 228

  ، از نوعي ماده يا برايندي از آن است.ذهنها معتقدند هر چيزي حتي  ) ماترياليست1

  ) از نظر تفكرِ ماترياليستي وجود اختيار و اراده در انسان نتيجة يك فعاليت سلولي است.2

  همة ابعاد آن به راحتي ممكن نيست. ) انسان ماشيني است بسيار پيچيده كه امكان شناخت دقيق3ِ

  ) انسان حقيقتي مساوي با فرايندهاي مادي دارد و هيچ تفاوتي با ساير اشياء ندارد.4

 كدام گزينه با توجه به نظر ملاصدرا پيرامون ماهيت انسان صحيح است؟  - 229

  سازد.) روح با پيوستن به جسم كمالات انساني را در نهايت آن محقق مي1

  رسد.ان با پيمودن درجات كمال، به منتهاي ظرفيت خود مي) روح انس2

  رسيدن او به كمالات نيست. ةنهايت انسان علت تام) ظرفيت و استعداد بي3

  ) ظرفيت روح انسان در مقابل فرشتگان درگاه خداوند محدود است.4

 شود؟بهترين تبيين در مورد مقصود كانت از عبارت زير در كدام گزينه يافت مي - 230

  ».اي عمل كنيد كه بتوانيد اراده كنيد كه قاعدة مزبور قانون كلي و عمومي شود طبق قاعده بر«

  وجو كرد كه معطوف به سعادت است. ) معيار فعل اخلاقي را بايد در وجدان اخلاقي جست1

  ريم.مان را به كار گيكند با فرض طلب پيشيني يك غايت، اراده) به معناي دستوري است كه ما را ملزم مي2

  خواهيم با خود ما رفتار شود.اي رفتار كنيم كه ميگونه ) مستلزم اين است كه با ديگران به3

  شود. شمرده مي اخلاقي خير دهد، هيچ هدف و منفعت شخصي انجام را بدون آن انسان كه كاري ) هر4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  29: ةصفح  نسانيا دوازدهماختصاصي   1400ارديبهشت  17 آزمون - )7پروژة (

 

 شناسي روان
  
  

  
  

پايين بودن عملكرد تحصيلي با وجود هـوش بـالا احتمـال    «شده و گزارة علمي اشاره هاي  بيانمراتب  ترتيب در كدام گزينه به مرحلة دوم سلسله به - 231
  شناسي اشاره دارد؟ به كدام هدف روان» .كند وجود اختلال يادگيري را تقويت مي

  بيني آيد ـ پيش ) با تركيب اصول و قوانين مختلف به دست مي1
  ) به مفاهيم علمي مختلف اشاره دارد ـ تبيين2
  بيني علمي است ـ پيشهاي  ان به مسئله) پاسخ اولية پژوهشگر3
  توصيفشود ـ  ) در صورت تأييد تجربي به اصل تبديل مي4

به چـه معنـايي    ،»ها تابع اصل هماهنگي شناختي هستند نگرش« ترتيب نگرش افراد در كدام دوره امكان بيشترين تغيير را دارد و اين عبارت كه به - 232
  ؟است

  دهند. ناهماهنگي، نگرش و يا رفتار خود را تغيير ميدوران كودكي ـ افراد هنگام بروز ) 1
  كنند. ها در برابر تغيير مقاومت مي دوران كودكي ـ نگرش) 2
  دهند. دوران تحصيل دانشگاهي ـ افراد هنگام بروز ناهماهنگي، نگرش و يا رفتار خود را تغيير مي) 3
  كنند. ها در برابر تغيير مقاومت مي دوران تحصيل دانشگاهي ـ نگرش) 4

  ؟هاي زير به كدام جنبه از رشد اشاره دارد ترتيب هر يك از مثال به - 233

  الف) مريم از اينكه مادرش در جمع از بلند خنديدن او ايراد گرفته بسيار عصباني شده است.
  كند. ش را دوباره تكرار ميكند كار خوبي كرده و رفتار خندند، او فكر مي آورد و همه به او مي ب) بيتا اداي صحبت كردن مادربزرگش را درمي

  كند. حوصله است و خُلق او به سرعت تغيير مي دقيقة پيش بسيار خوشحال و خندان بود، حالا بسيار غمگين و بي 10ج) علي كه تا 
  رشد هيجاني نوجواني ـ رشد اخلاقي كودكي ـ رشد هيجاني كودكي) 1
  نوجوانيـ رشد شناختي  رشد شناختي نوجواني ـ رشد هيجاني كودكي) 2
  ـ رشد هيجاني نوجواني ـ رشد هيجاني كودكي رشد شناختي نوجواني) 3
  ـ رشد شناختي نوجواني رشد هيجاني نوجواني ـ رشد اخلاقي كودكي) 4

الات ديگر ابتدا سؤرا بيابيد و بهتر است پاسخ  توانيد سريعاً ال، پس از اندكي تفكر به اين نتيجه برسيد كه نميؤاگر در آزمون امروز با رسيدن به اين س - 234
  ايد؟ ال بپردازيد، از كدام تكنيك كمك گرفتهؤآزمون را پاسخ بدهيد و در انتهاي آزمون به اين س

  بارش مغزي) 2    اثر انتقال) 1
  ) اثر نهفتگي4    ) مهندسي معكوس3

  ؟هاي زير با كدام گزينه در ارتباط است ترتيب هر يك از مثال به - 235

كنـد جـوايز    شود كه فراموش مي زده مي شود؛ او آنقدر هيجان است، برندة سيمرغ بهترين بازيگر نقش مكمل زن مي الف) هانيه كه بازيگري تازه كار
  خود را از داوران دريافت كند.

ن مدرك تب) امير از خواندن زبان انگليسي متنفر است، اما چون قرار است پدرش او را براي زندگي كردن به خارج از كشور ببرد، براي خواندن و گرف
  كند. زبان خود اقدام مي

   انگيزة بيروني ـ انگيزة بيروني) 2  انگيزة دروني ـ انگيزة بيروني    ) 1
  انگيزة بيروني ـ انگيزة دروني) 4  ـ انگيزة دروني    انگيزة دروني) 3

  كل كتاب
  206تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  ؟شناسي گشتالت است ب روانترتيب بيانگر كدام اصول مكت به» تمايل به كامل ديدن اشياي ناقص«و » تمايل به متصل ديدن اشكال« - 236

  استمرار مجاورت ـ) 4  استمرار ـ شكل و زمينه) 3  استمرار ـ تكميل) 2  مجاورت ـ تكميل) 1

  اند؟ ترتيب با موارد كدام گزينه مرتبط هاي زير به هر كدام از گزاره - 237

در اين حرفة شـريف بـه مـردم خـدمت     است كه پزشكي ادامه تحصيل بدهد؛ زيرا خاندان او چندين نسل  ةالف) سامان تصميم گرفته است در رشت

  اند.  كرده 

  تر شود.  قبلي خود مستحكم ةها به عقيد رو كنيم، احتمال دارد برخلاف انتظار، باور آن هشان روب اي مخالف عقيده ب) اگر بعضي افراد را با گزاره

  ييدأري تسوگي ـگيري وابسته  ) سبك تصميم2  اعتماد افراطي ـگيري احساسي  ) سبك تصميم1

  اعتماد افراطي ـگيري وابسته  ) سبك تصميم4  ييدأسوگيري ت ـگيري احساسي  ) سبك تصميم3

  ؟گيري منطقي است ، منطبق با سبك تصميم»فشار رواني«هاي سازگارانة  يك از انواع مقابله كدام - 238

  مشورت و راهنمايي گرفتن) 2  هاي حل مسئله استفاده از مهارت) 1

  بندي شده ريزي زمان برنامه) 4    طبعي استفاده از حس شوخ) 3

  كند؟ مشخص ميبه درستي هاي زير را  ترتيب صحيح يا غلط بودن گزاره كدام گزينه به - 239

  مانند.   پنجم از اطلاعات در حافظه باقي مي الف) طبق نمودار فراموشي ابينگهوس بعد از گذشت يك ماه، حدود يك

  ها بيشتر از بزرگسالان است.  آن ةسپارند و بنابراين احتمال خطا در حافظ طر ميب) كودكان اجزاي اطلاعات را يك به يك به خا

  معنايي يا رويدادي ارتباط پيدا كند.  ةتواند با حافظ دهنده مي عقايد رواقيون، بسته به شخص پاسخ ةج) پاسخ به پرسشي دربار

  ـ ص ص ـ ص) 4  ص ـص  ـ) غ 3  غ  ـغ  ـ) ص 2  غ ـص  ـ) ص 1

  ؟ترتيب مجموعاً چند اصابت درست و چند هشدار كاذب وجود دارد بهدر مثال زير  - 240

بار به  15شنود اطلاع دهد، در نوبت اول تست شنوايي  سنجي به كودكي هدفوني داده و از او خواسته شد هر بار كه صدا را مي در يك مركز شنوايي«

بار گزارش شنيدن صدا را داد كه  10بار صدا ارائه شد اما او  5نوبت دوم تنها  بار گزارشي نداد، در 5بار صدا را تشخيص داد و  10او صدا ارائه شد، 

  »بار آن درست گزارش شده بود. 3تنها 

  5ـ  20) 4  7ـ  20) 3  7ـ  13) 2  5ـ  13) 1
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 هاي آشنا سؤال-شناسيروان
  

  
  

 شود؟ يك از نتايج زير حاصل مي در اثر ايجاد ادراك كنترل و كارايي كاذب، كدام - 241

 ) عدم بروز رفتار2  گوار اطراف) افزايش تعداد پيامدهاي نا1

  ) ايجاد ناهماهنگي ادراك با شواهد محيطي4    ) خارج شدن محيط از كنترل3
آوري  هاي جمع يك از روش شناسي قصد دارد واكنش والدين را نسبت به رفتارهاي پرخاشگرانة كودكان، مورد بررسي قرار دهد. استفاده از كدام روان - 242

 فيدتر است؟شناس م اطلاعات براي اين روان

 نامه ) پرسش2    ) مشاهده1

  ) روش آزمايشگاهي4    ) مصاحبه3
 باشد؟  شناسان پايان اين دوره چه زماني مي يك از مراحل رشد از نظر اسلام است و از نظر برخي روان دامنة سني دورة نوجواني تقريباً مصادف با كدام - 243

  ) عبد ـ شروع به كار كردن 2    ) وزير ـ شروع بلوغ جنسي  1
  ) سيد ـ استقلال پيدا كردن از والدين 4  ) وزير ـ استقلال پيدا كردن از والدين3

 شود كه مطالب كتاب را خلاصه كنند؟ آموزان خواسته مي يك از فنون بهسازي حافظه، از دانش براساس كدام - 244

 ) استفاده از چند روش حركتي2    ) مرور كارآمد1

  ) ساماندهي مطالب4    ) مطالعة چندحسي3
ريزد. محمد اصرار دارد كه ليوان بلند و باريك براي او باشد تـا   ها در دو ليوان متفاوت، مقداري شير با حجم مساوي مي مريم و محمد براي آنمادر  - 245

 ترتيب محمد و مريم احتمالاً چند ساله هستند؟ مقدار بيشتري شير بنوشد، اما مريم معتقد است كه حجم اين دو با هم برابر است؛ به

  9ـ  8) 4  12 ـ  5) 3  5ـ  4) 2  8 ـ 7) 1
سال دارد، از رشتة دانشگاهي خود رضايت نداشته و توانايي ارائة  22سالگي با چالش مهم انتخاب رشتة تحصيلي مواجه بود. او كه اكنون  15امير در « - 246

 كند؟  بيين ميدرستي ت شده بهزماني ياد  عيت او را در دو بازةكدام گزينه موق» نامة خود را نيز ندارد. پايان

 ها و در موقعيت دوم با انتخاب بهترين اولويت سروكار دارد. ) در موقعيت اول با موضوع اولويت1

  هاي مختلف را دارا است. ) در هر دو موقعيت، او امكان رسيدن به اولويت مطلوب از طريق راه2
  دهد. وقعيت دوم صرفاً بهترين اولويت را مدنظر قرار ميهاي مؤثر و كارآمد است، ولي در م دنبال انتخاب ) در موقعيت اول او به3
  ) در هر دو موقعيت او با نوعي حل مسئله درگير است.4

كـدام مـوارد   » علت آسان يافتن يك خودرو در پـاركينگي كوچـك  «و » دشواري پيدا كردن يك توپ سبز در يك استخر توپ قرمز«ترتيب، علت  به - 247
 توانند باشند؟ مي

  ) ويژگي منحصر به فرد هدف ـ ويژگي منحصر به فرد هدف2  نحرافي ـ ويژگي منحصر به فرد هدف) تعداد عوامل ا1
  ) ويژگي منحصر به فرد هدف ـ تعداد عوامل انحرافي4  ) تعداد عوامل انحرافي ـ تعداد عوامل انحرافي 3

 …و  …ب به منظور تأثيرگذاري بر مخاطباني است كه با پردازش ترتي به» نامة قوي استفاده از فيلم«و » استفاده از بازيگران مشهور و تيتراژ مناسب« - 248
 پردازند. به انتخاب فيلم مي

 ) ادراكي ـ ادراكي2    ) ادراكي ـ مفهومي1

  ) مفهومي ـ ادراكي4    ) مفهومي ـ مفهومي3
 هاي زير وجود دارد؟ يك از مثال اثر نهفتگي در كدام - 249

هاي خود  اول در خواندن و نوشتن متون انگليسي از همكلاسي ةاست. او هنگام ورود به دورة متوسطكرده  سالگي در انگلستان زندگي مي 7) سارا تا 1
  كند.   تر عمل مي بسيار قوي

  شود.  دانسته، زودتر موفق به يادگيري موتورسواري مي سواري مي ) علي كه در گذشته دوچرخه2
كند در اين هنگام اتاقش را تـرك كنـد و زمـاني را بـه ديـدن       ند. او هميشه سعي ميك ) اميد براي انجام تمرينات فيزيك، گاهي احساس ناتواني مي3

  فيلم سپري كند و دوباره براي حل تمرينات به اتاقش برگردد. 
  بست نرسد.  كند تا به بن ) مريم با تغيير بازنمايي مسائل براي هر يك از موضوعات تحقيقش تلاش مي4

 ة سازگارانه با فشار رواني است؟هاي مقابل كدام گزينه از انواع راه - 250

 ) منفعل بودن2    ) انجام رفتارهاي تكانشي1

  ) استفاده از داروهاي شيميايي4    طبعي  ) شوخ3

  كل كتاب
  206تا  8هاي  صفحه
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